ПРОТОКОЛ № 4
заседания Палаты территориального общественного самоуправления Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области» 
(далее по тексту – Палаты ТОС СМО РО)
    17 октября 2018 г.                                                    Быстрогорское сельское поселение                                                              

Вела заседание: Председатель Палаты ТОС СМО РО, глава администрации Быстрогорского сельского поселения Тацинского района Кутенко Светлана Николаевна.
Присутствовали: 

Члены Палаты территориального общественного самоуправления Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области», а также приглашенные:


Начальник отдела мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления, Управления региональной и муниципальной политики Правительства Ростовской области - Галактионов Дмитрий Владимирович.

Руководитель проекта по связям с органами власти Ростовской области АПИ «Гарант» - Олексиенко Василий Васильевич;
Сотрудник ГУП РО «Редакция газеты «Наше время» - Макарова Юлия Михайловна;
Утверждена следующая повестка (приложение 1) дня:
1. Обсуждение проекта постановления Правительства Ростовской области                           «Об утверждении порядка проведения муниципального этапа областного конкурса на звание «Лучшее территориальное общественное самоуправление в Ростовской области»;
2. О роли органов ТОС в выполнении правил благоустройства и создании комфортной городской среды в городских округах, городских и сельских поселениях Ростовской области;
3. Разное.

Голосовали: единогласно.

По первому вопросу повестки дня - «Обсуждение проекта постановления Правительства Ростовской области «Об утверждении порядка проведения муниципального этапа областного конкурса на звание «Лучшее территориальное общественное самоуправление в Ростовской области» выступил - Галактионов Дмитрий Владимирович (приложение 2).
Далее с содокладом выступили: 

- Председатель Палаты ТОС Ростовской области - Кутенко Светлана Николаевна (приложение 3);
- Председатель ТОС хутора Погорелов, Белокалитвинского района -Лукьянов Василий Васильевич (приложение 4);

-  Старший инспектор по взаимодействию с населением и органами ТОС администрации Семикаракорского городского поселения - Минаева Светлана Николаевна (приложение 5);
Вопрос был обсужден членами Палаты.

Решили: «Обобщить все замечания и предложения по проекту постановления Правительства Ростовской области «Об утверждении порядка проведения муниципального этапа областного конкурса на звание «Лучшее территориальное общественное самоуправление в Ростовской области» и до 01 ноября 2018 года направить в Правительство Ростовской области».
Голосовали: единогласно.
По второму вопросу повестки дня - «О роли органов ТОС в выполнении правил благоустройства и создании комфортной городской среды в городских округах, городских и сельских поселениях Ростовской области»                               выступила - Председатель Палаты ТОС СМО РО, глава администрации Быстрогорского сельского поселения Тацинского района - Кутенко Светлана Николаевна (приложение 6).
Далее с содокладом выступили:
- Председатель ТОС №1 Быстрогорского сельского поселения - Поляков Анатолий Степанович (приложение 7);

- Председатель ТОС «Дачный- 2» Ворошиловского района города Ростова-на-Дону - Степаненко Наталья Анатольевна (приложение 8).

Вопрос был обсужден членами Палаты.

Решили:

Информацию принять к сведению и руководству в работе.

Голосовали: единогласно.

По третьему вопросу повестки дня - «Разное» выступил Руководитель проекта по связям с органами власти Ростовской области АПИ «Гарант» - Олексиенко Василий Васильевич (приложение 8);

Вопрос был обсужден членами Палаты.

Решили:

Информацию принять к сведению и использовать в практической работе.

Голосовали: единогласно.

Вел протокол:                                                                                 К.Н. Котишевский
Приложение 1

Программа заседания Палаты территориального 

общественного самоуправления  

Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области» в Быстрогорском сельском поселении Тацинского района

 Ростовской области

	Дата проведения:
	17 октября 2018 года



	Место проведения:
	адрес: Ростовская область, Тацинский район, п. Быстрогорский 

ул. Волгодонская 5, (Дом культуры).


	Состав участников:


	Члены Палаты территориального общественного самоуправления Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области» и приглашенные.

	10.00-11.00 
	Регистрация участников, кофе-брейк (Концерт)
адрес: ул. Волгодонская 5, Дом культуры.


	11.00-12.00

  
	Посещение объектов:

Центральная площадь поселка

адрес: ул. Волгодонская 7;

Детский парк «Простоквашино» 

адрес: ул.Волгодонская 5а;

Парковая зона отдыха «Пляж»

адрес: ул. Набережная 1.



	
	Открытие заседания:

	12.00-12.10

12.10-12.15


	Приветственное слово исполняющей обязанности заместителя главы администрации Тацинского района - Накалюжной Елены Григорьевны (выступление до 10 минут);

Приветственное слово председателя Социальной платформы Ростовской области Депутата Законодательного Собрания Ростовской области, директора ГАУСОН РО «КСЦ по оказанию помощи лицам без определенного места жительства г. Ростова-на-Дону» - Мелиховой Елены Михайловны (выступление до 5 минут);



	12.15-12.50


	1. Обсуждение проекта постановления Ростовской области                           «Об утверждении порядка проведения муниципального этапа областного конкурса на звание «Лучшее территориальное общественное самоуправление в Ростовской области» 

- с информацией выступает: Дмитрий Владимирович Галактионов, начальник отдела мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления, Управления региональной и муниципальной политики Правительства Ростовской области  (выступление до 5 мин);
Содокладчики:

Кутенко Светлана Николаевна, Председатель Палаты Территориального Общественного Самоуправления Ростовской области (выступление до 5 минут);

- Лукьянов Василий Васильевич председатель ТОС хутора Погорелов, Белокалитвинского района (выступление до 8 минут);

- Минаева Светлана Николаевна старший инспектор по взаимодействию с населением и органами ТОС ОМХ администрации Семикаракорского городского поселения (выступление до 7 минут).



	12.50-13.10

13.10-13.30

13.30-15.00
	2.  О роли органов ТОС в выполнении правил благоустройства и создании комфортной городской среды в городских округах, городских и сельских поселениях Ростовской области                                      - с информацией выступает: Кутенко Светлана Николаевна Председатель Палаты Территориального Общественного Самоуправления Ростовской области (выступление до 5 минут);

Содокладчики: 

- Поляков Анатолий Степанович председатель ТОС №1 Быстрогорского сельского поселения (выступление до 8 минут);

- Степаненко Наталья Анатольевна  председатель ТОС «Дачный- 2» Ворошиловского района города Ростова-на-Дону 

(выступление до 7 минут); 

3.  Разное. 

Обед, обмен мнениями, отъезд участников Палаты территориального общественного самоуправления СМО РО.


Приложение 2

Начальник мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления региональной и муниципальной политики Ростовской области Дмитрий Владимирович Галактионов:

Хотел бы отметить, что действительно Быстрогорское сельское поселение является наиболее ярким примером эффективного взаимодействия власти с общественностью и с территориальным общественным самоуправлением в частности. Правительством области ведется серьезная работа по развитию ТОСов, мы понимаем актуальность данного направления. В 2018 году уже проделана большая работа, несколько слов о том, что уже сделано. 
Итак, в целях развития ТОСов правительством области разработаны модельные правовые акты регламентирующие действия органов ТОС на их основе во всех городских округах и сельских поселениях приняты необходимые правовые муниципальные акты. На официальном портале правительства области также введен раздел, содержащий общую информацию о ТОСах, опыте их поддержке, модельные муниципальные акты и методические рекомендации. Аналогичные разделы созданы на сайтах всех городских округов, городских поселений. Для муниципальных служащих ответственных за организацию проведения данной работы проведены семинары, обучающие мероприятия, в том числе с выездом на место. Кроме того подготовлены видео-уроки на основании, которых реализованы дистанционное обучение муниципальных служащих. Показатели деятельности органов местного самоуправления по созданию условий по развитию КТОС включены в областной и квартальный мониторинг эффективности деятельности органов власти местного самоуправления. 
И находится на постоянном контроле губернатора Ростовской области. Мы планируем, что итоги этого мониторинга будут ежеквартально обсуждаться на совещании с главами городских округов и районов. По состоянию на 1 юля в Ростовской области действует более 900 КТОС, они действуют в 95 % процентах городских округов и городских сельских поселений. Более 1, 5 млн жителей ростовской области проживает в границах территорий на которых осуществляется территориальное общественное самоуправление. Это примерно 36% от общей численности населения области. В целях дальнейшего развития и стимулирования КТОС,  мы уже разработали план мероприятий на 2019 год, одним из основных мероприятий будет реализация конкурса «Лучшее территориальное общественное самоуправление в Ростовской области». Конкурс будет проводиться ежегодно, начиная с 2019 года, участники будут разделены на две категории. Первая категория ТОСы городских округов, вторая –ТОСы городских и сельских поселений. 

Принципиальное отличие данного конкурса от других конкурсов, которое правительство области проводит на муниципальном уровне, то что конкурс будут проводиться в два этапа. Таким образом каждая территория должна будет организовать и провести муниципальный этап конкурса, представить три победителя на региональный этап. 

Приложение 3
Председатель Палаты Территориального Общественного Самоуправления Ростовской области, глава администрации Быстрогорского сельского поселения Тацинского района - Кутенко Светлана Николаевна

Главное мотивация, главное слова благодарности тем людям, которые помогают восстанавливать каждый поселок из руин, нужно и важно говорить людям спасибо, важно им объяснять, что достаточного одного убранного квадратного метра жителям поселка, чтобы было чище. Из трех-четырех тысяч населения если это сделает каждый, от школьника до пенсионера, это будет чудо и невероятно чистая территория. 
И еще раз повторюсь, не забывайте за это благодарить людей. В Быстрогоске мы развезли 450 грамот жителям поселка, со словами от которых бежали мурашки. И поверьте эти грамоты стоят возле икон на почетном месте, если вы думаете, что все это не работает уважаемые коллеги, вы ошибаетесь. Потому что люди благодарны за то, что их труд, отзывчивость и активность заметили, после этого он сделает в два, а то и в три раза больше. После этого активистов становится больше не пять, а 25. Поэтому я позитивно смотрю на этот конкурс, и каким бы нищим не было поселение, мы все живем в одной стране, мы все живем с одинаковыми бюджетами, но у всех у нас живут разные люди, по одной простой причине потому что мы с ними не нашли психологическую связь. Это должно быть понимание на клеточном уровне: духовное, сердечное, душевное. 
Поэтому этот муниципальный этап очень сильно мотивирует людей на территориях, поэтому не бойтесь параллельности структуры власти, это не правда. Развитие ТОСов очень правильная тема, это очень серьезная активная помощь исполнительной власти. Сама роль ТОСов очень многогранна.
Приложение 4
Председатель ТОС хутора Погорелов, Белокалитвинского района 
Лукьянов Василий Васильевич
Поддержу решение правительства о создании этого конкурса, делать это нужно было еще 10 лет назад, я так считаю. Так как сам являюсь председателем ТОСа уже 20 лет. Что я считаю важным, после того как ушла идеология партий из системы жизни нашего общества, кто явился заказчиком развития территорий? Хорошо сегодня бабушки побели, убрали, а завтра кто это сделает внуки? Нет, они уедут. Есть ли градообразующее предприятие, которое генерирует перспективу? Считаю, что нужно изменить теорию функций. Этот конкурс он гениален в том, что даст толчок к развитию на территориях - победителях предприятий, которые бы устойчиво развивали тот же поселок, район. Это нужно делать, чтобы не только города и большие территории развивались, но и малые. Мы тоже хотим жить хорошо и по-современному. Поэтому очень хочется, чтобы если ТОСы будут стараться, при этом еще одержат победу, чтобы на эти территории обратили пристальное внимание. 

Потому что через 10-20 лет уедут из деревни люди, умрут, и кто все это будет делать, какая же функция у деревни? Ответ, а кто заказчик ни сельсовет, ни районная власть не может помочь? А кто же заказывает люди, которые там живут? Мы же знаем с вами из истории Сан Морино, Монако, почему никто не съел еще эти крупные государства они живы до сих пор эти деревушки, потому что когда-то шел там кто-то великий, его кто-то угостил, что-то сделал и они получили самостоятельность за проявленную гражданскую позицию. Вот эту мысль мою я думаю вы поняли. Нужно внимание к людям, если тысячи людей будут за какую-то идею, поверьте она осуществится. 

Приложение 5
Старший инспектор по взаимодействию с населением и органами ТОС администрации Семикаракорского городского поселения 
Минаева Светлана Николаевна

Правительство Ростовской области сегодня уделяет большое внимание развитию территориального общественного самоуправления, появился новый региональный конкурс, который впервые пройдет в 2019 году. И соответственно сегодня мы обсуждаем проект постановления «Об утверждении порядка проведения муниципального этапа областного конкурса на звание «Лучшее территориальное общественное самоуправление в Ростовской области».

Внимательно изучив данный  проект, на что хотелось бы обратить внимание. 

Поскольку мы имеем достаточно большой опыт участия в региональных и всероссийских конкурсах, соответственно в первую очередь  оцениваем возможности и временные рамки, которые необходимы для подготовки конкурсных материалов.

На собственном опыте знаем, что, как правило, это занимает около двух месяцев. Необходимо собрать, проанализировать, отредактировать, оформить соответствующим образом конкурсные материалы. 

По предлагаемому проекту муниципальный  этап конкурса начинается с 15 июня, а показатели, критерии оценки участников регионального этапа  в соответствии с Положением об областном конкурсе, которые мы используем на нашем муниципальном этапе, утверждаются до 1 июня. 

Этого времени – две недели, считаем недостаточно, чтобы ТОСы ознакомились с показателями и критериями конкурса, подготовили конкурсные материалы. Здесь нужно учитывать, что председатели и активисты ТОС работают на общественных началах, люди в основном работающие и заняты по основному месту работы. Им нужно найти время, собраться, провести необходимую работу. 

Поэтому у нас есть предложение дать больше времени  на подготовку - один месяц  - до 1 июля и провести муниципальный этап  с 1 июля по 1 августа. Соответственно сместятся сроки следующих этапов конкурса.

В тоже время, на данный момент мы не имеем информации о содержании  показателей, критериев оценки участников конкурса и сложно судить о предстоящих затратах времени, сил и средств  на его подготовку.

Со своей стороны мы, конечно же, окажем всяческую поддержку ТОСам: консультативную, техническо – оформительскую и иную для качественной подготовки материалов.

Следующий момент. Важно, что порядком проведения муниципального этапа конкурса предусмотрено материальное поощрение победителей, поскольку это является значительным стимулирующим фактором. На нашем опыте работы с ТОСами мы в этом хорошо убедились и давно применяем на  практике.

В нашем городе самым масштабным по привлечению ТОСов к решению проблем благоустройства  является смотр- конкурс «Я люблю свой город». Победителям конкурса в номинациях «Лучшая территория ТОС», «Лучший многоквартирный дом», «Лучший подъезд» вручаются денежные сертификаты на благоустройство прилегающей территории в размере от 50 до 100 тысяч рублей. Проекты ТОСов включаются в план благоустройства города и выполняются за счет местного бюджета. Это является дополнительным стимулом для развития ТОС. Хочется подчеркнуть, что многие проекты реализованы с непосредственным софинансированием самих жителей.

Сегодня мы можем смело утверждать, что  городской конкурс прочно вошел в практику работы с ТОСами, стал нашей традицией. Он помогает добиваться конкретных результатов и, главное, стимулирует общественную активность. Опыт показал, что при его проведении  резко повышается  самостоятельность и активность жителей. И количество заявок на участие в нем с каждым годом растет. Это большой коллективный труд  всех жителей.

Считаем, что проведение муниципального этапа областного конкурса станет дополнительным стимулом в нашей работе с населением, с ТОСАми. Но чтобы конкурс стал  действительно востребованным, считаем, что финансирование на поощрение победителей должно быть и на региональном этапе конкурса.  Те ростки территориального общественного самоуправления, которые на сегодняшний день есть в области, надо оберегать и развивать дальше. 
Желаю всем успехов, добрых дел, удовлетворения от работы  на благо наших земляков и на благо Ростовской области.
Благодарю за внимание!

	N
	Показатель, единица измерения
	Значение показателя

	1.
	Количество участников смотра-конкурса    
	2014 год – 44

2015 год – 52

2016 год – 59

2017 год – 65

2018 год - 71

	2.
	Затраты на внедрение практики 


	2014 год – 321000

2015 год – 290000

2016 год – 480000

2017 год – 480000

2018 год - 


Приложение 6
Председатель Палаты Территориального Общественного Самоуправления Ростовской области, глава администрации Быстрогорского сельского поселения Тацинского района - Кутенко Светлана Николаевна
В зале присутствует тот потенциал руководителей органов местного самоуправления, которые обеспечивают комфортность проживания людей на каждой, даже самой маленькой территории Донского края.  Все мы первопроходцы, теоретики и практики, строители той самой узкоколейки, которая ведет к душам и сознанию тысяч людей, объединенных одним желанием – жить лучше.

Мы всегда рады принимать гостей    в поселке, который отличается своей яркой индивидуальностью, креативностью, красотой, удачным месторасположением, уникальной природой и, самое ценное, – жителями не равнодушными  к его  судьбе.

Поселок Быстрогорский имеет хорошо развитую инфраструктуру: школа, учебно- производственный комбинат,     3 больницы, спортивная школа, дом культуры, музыкальная школа, социально реабилитационный центр, профилакторий, почта, сбербанк, сеть магазинов,  две великолепных зоны отдыха с парками  и пляжами, частный сектор и дома повышенной этажности со всеми видами коммунальных услуг.

В 80-е годы поселок носил почетное звание «Лучший поселок Российской Федерации». Тогда гарантом стабильности и процветания территории выступало базовое предприятие «Быстрореченское карьероуправление». Затем в период реформ 90-х годов  необыкновенно красивый и уютный поселок превратился в захламленную, разграбленную и неуправляемую территорию: разрушенные вандалами и временем изгороди и канатные мосты, темные, без  единого фонаря улицы, горы мусора, непроходимые заросли парков и скверов.                                    

Предприятие реорганизовалось в акционерное общество, которое сбросило с себя содержание всей социальной сферы.   

Бюджет поселковой администрации на год предшествующий проведению реформы местного самоуправления составлял сумму только на содержание аппарата управления. 

Нужно было с чего-то начинать. И первое, что мы сделали -  пошли к людям, в этом плане территория нашего поселения как никакая другая показательна в реализации самой концепции закона «О местном самоуправлении». Мы начали управлять вместе с людьми.   Проведена большая работа по вовлечению всех  жителей в решение важнейших вопросов муниципального образования. На  собрании депутатов Быстрогорского сельского поселения был рассмотрен вопрос о новых подходах к работе с населением. Мы создали территориальные органы местного самоуправления, на собраниях жителей избрали  Советы ТОС, которые стали важнейшим звеном в решении  насущных проблем населения, утвердили штабы по благоустройству в жилых микрорайонах. Взаимодействие населения и администрации сельского поселения  стало повседневной практикой. 

Все планерные совещания, Собрания депутатов на территории сельского поселения  проводятся с обязательным участием представителей ТОС.

Администрация сельского поселения на сходах граждан проводит обсуждение  проблемных вопросов жизнедеятельности поселения, пути их решения, только с учетом инициативы  и предложений граждан.  Бюджетное финансирование всегда было и остается  минимальным, а трудовой вклад жителей – значительным. В проект по благоустройству вовлечены и  взрослые и дети. Сегодня у нас  сформировалась устойчивая система территориального общественного самоуправления,  которая  продолжает развиваться и совершенствоваться.  Нормой жизни стало  проведение сотен общепоселковых субботников, через центр занятости создаются  временные рабочие места для школьников и взрослого безработного населения. Совместно с председателями уличных комитетов проводится инвентаризация земельных участков, строений граждан, всего бесхозного имущества и постановкой его  на баланс. При активном участии представителей ТОС проводятся  мониторинги всех социально-значимых проблем жизни населения, в результате  анализа, сформирован план социально-экономического развития территории до 2020 года, мы заявили себя во всех областных программах по всем направлениям развития.  

Главными вопросами,  решаемыми ТОС  на территории сельского поселения являются осуществление деятельности по благоустройству территории, общественный контроль за использованием  муниципальной собственности, содержанием жилого фонда и качеством санитарной уборки территории, проведение разъяснительной работы с собственниками многоквартирных домов о порядке выбора способа управления жилым фондом, оказание содействия правоохранительным органам в поддержании общественного порядка, осуществление работы с детьми и подростками по месту жительства, активное участие  в проведении культурных, спортивных, праздничных мероприятий.  

Традиционными в поселке стали праздники малых хуторов, улиц и  микрорайонов с участием всех жителей поселка. 

Созданные 18 уличных комитетов, Советы ветеранов и микрорайонов, Молодежный парламент, депутатский корпус  принимают активное участие и оказывают весомую помощь в управлении территорией поселения. 


За истекший период совместными усилиями  удалось восстановить практически всю социальную инфраструктуру сельского поселения: 

Благодаря личному участию Губернатора Ростовской области  построен газопровод высокого, среднего, низкого давления  в поселке  Быстрогорский.  Мы обрели независимость каждого собственника домовладения от изношенных систем теплоснабжения, запивших кочегаров и низкого качества угля. Трудности преодолены и  результат на лицо - газифицировано  1500 домовладений  в домах и душах наших жителей стало  тепло.

Инициатива Администрации области о проведении областного конкурса на звание «Лучшее поселение Ростовской области» усилило влияние жителей поселения на процессы управления территорией.

 В подготовке к конкурсу, по самым скромным подсчетам, принимало участие от полутора до двух тысяч быстрогорцев.   Мы все вместе: администрация сельского поселения, депутатский корпус, председатели ТОС,  все население поселка  решили жить по другому – жить достойно, ходить по чистым улицам и переулкам, любоваться цветочными клумбами, отдыхать на удобных скамейках после трудового дня, приводить в порядок приусадебные участки и прилегающие к ним территории. За этим стоит труд тысяч людей, их желание сделать уютным и красивым общий дом, имя которому БЫСТРОГОРСКИЙ.           

Традиции продолжаются - мы ежегодно на протяжении  6 лет проводим «Смотр-конкурс на лучшее содержание, благоустройства и озеленения территории Быстрогорского сельского поселения». В этом году к 4 традиционным  номинациям  учредили пятую номинацию, чтобы привлечь молодежь- «Лучшее молодежное подворье». Эффект – налицо.  На приусадебных участках и возле дворов расцвели райские уголки с фонтами, сказочными персонажами, причудливыми животными, цветущими клумбами. Жаль, что вы нас не посетили летом, и мы не можем вам это  показать. Итоги смотра подводили члены территориального общественного самоуправления. На торжественном мероприятии в честь Дня поселка Быстрогорский и при проведении праздников малых хуторов победителям конкурса были вручены большие садовые фигуры, а это значит, что  поселок станет еще краше.

Мы предлагаем на областном уровне ежегодно проводить Областной  конкурс на звание «Лучший орган территориального общественного самоуправления муниципального образования» для обобщения и распространения положительного опыта работы органов территориального общественного самоуправления по участию населения в благоустройстве территорий дворов, улиц, микрорайонов. Стимулом для участников этого  конкурса,  должно стать достойное финансирование конкурса, чтобы у людей появился интерес в нем участвовать и побеждать. 

Я желаю всем присутствующим,  не только любить свою малую родину, но и иметь возможность гордиться ее. Пусть никогда в ваших районах и поселениях не ослабнет нить доверия людей к власти и не уменьшится степень уважения и ответственности структур всех ветвей власти к простым людям. Я искренне желаю процветания и благополучия вашим территориям.

Приложение 7

Председатель ТОС №1 Быстрогорского сельского поселения 

Поляков Анатолий Степанович

Посмотрев поселок Вы наверное, согласитесь со мной, что территория нашего поселения имеет свое индивидуальное лицо, свой стиль и культуру, яркость и креативность но самое главное – всё что вы увидели создано руками многих сотен людей, мы все вместе приняли свой людской закон на территории - закон позволяющий содержать в чистоте и порядке свой дом, улицу, поселок и прививать эту любовь и заботу к своему дому маленьким быстрогорцам и этот закон называется Закон «ЧИСТОЙ СОВЕСТИ». 

Сегодня у нас в Быстрогорске органы общественного самоуправления- это живой организм который на самом деле управляет территорией. Решая многочисленные людские проблемы мы, как   на работу приходим в администрацию поселения, где с нами считаются, к нам прислушиваются и более того, только на основании наших предложений формируются все планы социально – экономического развития поселения. Мы определили для себя самые важные направления в работе: это работы по благоустройству, озеленению, улучшению санитарного состояния в жилых микрорайонах, обустройство спортивных и детских игровых площадок, и многое другое. 

          Главными вопросами,  решаемыми ТОС  на территории сельского поселения являются, общественный контроль за использованием  муниципальной собственности, содержанием жилого фонда и проведение разъяснительной работы с собственниками многоквартирных домов о порядке выбора способа управления жилым фондом, оказание содействия правоохранительным органам в поддержании общественного порядка, осуществление работы с детьми и подростками по месту жительства, активное участие  в проведении культурных, спортивных, праздничных мероприятий.  По инициативе и с активным участием членов   Органов Территориального Общественного Самоуправления в поселке проведено неординарное празднование 70-летия образования поселка Быстрогорский, когда по центральной площади в праздничной колонне прошли ветераны поселка, его ровесники, представители ТОС  и других общественных организаций, воспитанники детского сада, школьники и представители всех улиц посёлка.

При участии ТОСов в поселке установлено более 100 скамеек для отдыха, такое же число урн, 13 баннеров о чистоте. В жилых микрорайонах поселка установлено 8 детских игровых площадок, Две детские площадки установлены за счет спонсорских средств. У нас на территории находится единственный пляж в  районе с парковой зоной, солярием,  лодочной станцией, но денежных средств на его содержание в поселении не достаточно, и он тоже стал нашей общей заботой.

Инициатива Администрации области о проведении областного конкурса на звание «Лучшее поселение Ростовской области» усилило влияние жителей поселения на процессы управления территорией. В подготовке к конкурсу, по самым скромным подсчетам, принимало участие от полутора до двух тысяч быстрогорцев. Мы все вместе: Органы Территориального Общественного Самоуправления, администрация сельского поселения, депутатский корпус, все жители поселка  решили жить по другому – жить достойно, ходить по чистым улицам и переулкам, любоваться цветочными клумбами, отдыхать на удобных скамейках после трудового дня, приводить в порядок приусадебные участки и прилегающие к ним территории. За этим стоит труд тысяч людей, их желание сделать уютным и красивым общий дом, имя которому БЫСТРОГОРСКИЙ.                        

          И труд этот увенчался успехом, признанием территории Быстрогорского сельского поселения как лучшего поселения на областном и всероссийском уровне. Мы получили призовой фонд в размере 3,0 миллиона рублей. Активное участие в проведение благоустроительных работ принимали школьники, огромным желанием которых было установка детских игровых комплексов в жилых микрорайонах и строительство деткой деревни «Простоквашино».  Сегодня эти комплексы приобретены и установлены, детский парк деревня «Простоквашино» принимает своих гостей, мы сдержали слово, данное детям.  

Все что нам удалось сделать, стало возможным при одном условии - разумном взаимодействии власти и людей.

Все, что мы делаем - делаем вместе с детьми и для наших детей, чтобы поселок жил, что бы дети возвращались после учебы домой, чтобы мамам было куда привести своих малышей. Люди пошли за нами и поверили нам. Доверие – это емкое и вместе с тем очень хрупкое понятие, которое включает в себя взаимосвязь слова и дела, понимание и сострадание, предельную честность. И это доверие к органам территориального общественного самоуправления и  власти у нас незыблемо. 

Каждый человек в нашем поселении уверен, что его труд увидят, оценят, что без него не обойтись. Ни для кого не секрет, что стимулирование - это один из  главных рычагов активности работы простых людей.  Поэтому на всех праздничных мероприятиях С.Н. Кутенко по предложению ТОСов вручает сотни благодарственных писем, сувениров с атрибутикой поселения, подарков. Иногда добрые слова благодарности и признательности за конкретные дела для людей ценнее материальных стимулов. Чтобы культивировать и воспитывать в детях любовь к родному поселку, бережное отношение к нему в этом году все подарки, которые вручались детям и молодежи были с атрибутикой п.Быстрогорский: футболки, банданы, блокноты, альбомы, мячи и т.д.

Мы берем все самое лучшее из других поселений не только в нашей области но и  РФ и охотно делимся  своим опытом работы. 

Мы готовы к сотрудничеству с каждой вашей территорией и рады будем перенять у вас лучшее и научиться новым методам работы в организации территориального общественного самоуправления.
Приложение 8

Председатель ТОС «Дачный- 2» Ворошиловского района
 города Ростова-на-Дону Степаненко Наталья Анатольевна  
        Я, Степаненко Наталья Анатольевна, председатель Территориального общественного самоуправления «Дачный-2», представляю Вашему вниманию информацию  о роли органов ТОС в выполнении Правил благоустройства и создании комфортной городской среды в Ворошиловском районе города Ростова-на-Дону. 

        Правила благоустройства приняты Решением Городской думы №398 24 октября 2017 года (таким образом, ранее утвержденные Правила в 2012 году считаются утратившими силу). Как известно, Правила благоустройства - это единые обязательные нормы и требования в сфере внешнего благоустройства: порядок уборки и содержания городских территорий, в том числе в границах ТОС. Также в этих же Правилах говорится о том, что "все члены городского сообщества должны участвовать в обеспечении и поддержании чистоты территории". 

Территория нашего ТОС обустроена внутриквартальными проездами, пешеходными тротуарами, которые полностью асфальтированы.

Обеспечение чистоты и порядка на самоуправляемой территории обеспечивается силами управляющих компаний ЖКХ, ТСЖ, а также жителями микрорайона.

Осуществляется тесное взаимодействие с Администрацией района. Так, на основании обращения ТОС производятся спил деревьев, покос травы, ликвидируются очаги с мусором на бесхозных территориях.

Также ТОС большое внимание уделяет осуществлению контроля за качественным и быстрым исполнением аварийных ситуаций за коммунальными службами, благоустройством территорий, ремонтом дорог на внутриквартальных территориях, устранению аварийных ситуаций при прорывах воды.
В микрорайоне созданы комфортные условия для проживания,  как взрослого населения, так и детей. На прилегающей территории многоквартирных домов разбиты клумбы, силами жителей высажены цветы и кустарники. Жители домов ухаживают за зелеными насаждениями. 

Совместно с населением микрорайона проводятся субботники, весной и осенью, на которых жители района очищают и клумбы от растений, производят вскапывание газонов. Наши жители несколько лет участвуют в Празднике древонасаждения. Два раза в год - весной и осенью граждане высаживают деревья, кустарники, цветы. 20 октября 2018 года принято решение на территории Ворошиловского района высадить кусты роз.

ТОС тесно взаимодействует с УК, ТСЖ, которые выделяют краску и инструмент для благоустройства территории силами жителей. Так, были отремонтированы и окрашены лавочки, качели и ограждения ряда детских площадок. 

Всего в указанных субботниках приняли участие более 500 человек.

        Хотелось бы сказать, что только при постоянном, неформальном, заинтересованном общении с жителями можно узнать, почувствовать, что их действительно волнует, и вместе с гражданами добиваться решения насущных задач, строить планы развития.

       Востребованность таких подходов возрастает с каждым годом. В нашем обществе появляется всё больше граждан, которые проявляют свою инициативу, мы видим больше добровольческих инициатив, в том числе и на местном уровне. Люди стремятся сделать что-то нужное, полезное. Очень важно, чтобы со стороны власти было такое же встречное желание услышать, понять предложения инициативных граждан или инициативных групп. Наша Администрация во главе с Бережным Виктором Алексеевичем регулярно приглашает представителей ТОС на планерки со специалистами Администрации, служб ЖКХ, Водоканала, Департамента транспорта. Все вопросы и обращения граждан решаются конструктивно, быстро, ни один вопрос не остается без ответа руководства. Сотрудничество местной власти с населением на постоянной и системной основе – это обязательное условие развития нашего района. Сделать можно многое, если есть понимание и поддержка людей. Формируется действительно современная среда для жизни и бережное, ответственное отношение людей к своему двору, к своей улице и к городу в целом. Смело можно сказать, что ТОСы вносят весомый вклад в развитие территорий!

Приложение 9

Тезисы выступления Олексиенко В.В. на заседании Палаты СМОРО

Компания «Гарант»  - основоположник сферы информационно-правовых услуг, уверенно удерживающая позицию технологического лидера на протяжении 27 лет. 

В 2016-2017 г.г. Компанией «Гарант» проделана большая работа по реформированию системы информационно-правового обеспечения, реализации инновационных решений с применением новейших компьютерных технологий, совершенствованию форм и методов предоставления услуг потребителям. Сегодня система предоставляется в 500 городах нашей страны.

«ГАРАНТ» является разработчиком информационно-правовых  блоков на сайтах Президента РФ и Правительства РФ. «ГАРАНТ» – это единственная справочно-правовая система, которая установлена в Совете Европы.
ООО «КОМПАНИЯ АПИ «ГАРАНТ» официальный партнер и крупнейший поставщик Системы ГАРАНТ на территории  Ростовской области, Краснодарского края и Республики Адыгея. 

Одним из основных направлений ООО «КОМПАНИЯ АПИ «ГАРАНТ» является проект по работе с органами государственной власти и местного самоуправления.

В мае 2017 г. Между «Компанией АПИ ГАРАНТ» и Ассоциацией «Совет муниципальных образований Ростовской области» было подписано соглашение о взаимодействии и сотрудничестве. Одни из основных целей и задач Соглашения - создание оптимального уровня информационно - правового обеспечения и повышение эффективности расходования бюджетных средств органов местного самоуправления Ростовской области. 

На основании данного соглашения предлагаем Вам рассмотреть возможность заключения Рамочного соглашения об использовании электронного периодического справочника «Система ГАРАНТ» для муниципальных учреждений города. 

Рамочным соглашением предусматриваются следующие условия:

· Обеспечение Администрации и муниципальных учреждений услугами Электронного периодического справочника «Система ГАРАНТ» (с доступом от 5 до 50 специалистов одновременно) на льготных условиях.

· Обучение специалистов эффективным приемам работы со справочной правовой системой «ГАРАНТ» и использованию ее возможностей в практической работе в удобное для них время.
· Сотрудничество в области обмена правовой информацией.
· Скидка в размере 80 % для Администрации 50% для организаций муниципального образования.
· Предоставление для ТОС одного бесплатного комплекта (при условии подключения на коммерческой основе к системе администрации МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ). Для остальных ТОС предоставляется скидка в размере до 85%.
· Возможность установки  нового уникального сервиса «ГАРАНТ  - ДОКУМЕНТ» который позволит вести базу внутренних документов администрации в оболочке СПС «ГАРАНТ». 

У каждого в раздатке информация.

Что значит одновременно работающих пользователя. Например 5 ОД (ярлыки на ПК выведены всем, но одномоментно в системе работать могут не более 5 человек).

Кроме имеющейся у вас информации по профкомплектам Гарант – юрист и Гарант – бух.госсектора есть еще профкомплекты: 

Гарант – бухгалтер, 

гл.бухгалтер

гл.бухгалтер госсектора

Гарант - Предприятие (160 т.р.).

Принцип формирования комплектов – мозаика.

Ценовая политика определяется индивидуально с учетом потребности клиента по объему предоставляемой информации.

Комплекты для ТОС

Бесплатное использование системы прямо сейчас (доступ на 4 дня, консультации в тлф режиме в удобное время с момента получения доступа в течение этих 4-х дней).

Уникальные сервисы

Сутяжник

Онлайн архив «Практика мировых судей»

Советник по проверкам

Учетная политика

Гарант-документ

Правовой консалтинг

Аналитика законодательства

Всероссийские онлайн-семинары, интеренет – семинары

Экспресс проверка

ЭЦП

Повышение квалификации

1
18

