СОСТОЯЛОСЬ ОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ПАЛАТЫ ГОРОДСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ АССОЦИАЦИИ «СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ»
  24 октября в Шолоховском городском поселении состоялось Заседание Палаты городских поселений Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области». В ходе мероприятия обсуждался вопрос проведения муниципального этапа областного конкурса на звание «Лучшее территориальное общественное самоуправление в Ростовской области», рассматривалась деятельность ТОСов Шолоховского городского поселения, формирование бюджета поселения и другие вопросы.
С приветственным словом к собравшимся обратилась глава администрации района Ольга Александровна Мельникова. Она поблагодарила организаторов за оказанную честь принимать на белокалитвинской земле членов заседания, что является высокой оценкой достижений в сфере развития благоустройства как Шолоховского городского поселения, так и Белокалитвинского района в целом. Глава районной администрации подчеркнула, что сегодня органы территориального общественного самоуправления активно участвуют в решении важнейших вопросов развития поселений - занимаются благоустройством улиц, дворов, парков, мемориалов, строительством детских площадок.
Информацию об утверждении порядка проведения муниципального этапа областного конкурса на звание «Лучшее территориальное общественное самоуправление в Ростовской области» представил начальник отдела мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления Управления региональной и муниципальной политики Правительства Ростовской области Дмитрий Владимирович Галактионов. Конкурс направлен на содействие участию населения в осуществлении местного самоуправления и распространению положительного опыта работы территориального общественного самоуправления и будет проводиться среди ТОСов городских округов и ТОСов городских и сельских поселений. Каждый муниципальный район и городской округ, начиная с 2019 года, будут должны организовать и провести муниципальный этап конкурса и представить трех победителей на региональный уровень. В проекте Постановления Правительства Ростовской области «Об утверждении порядка проведения муниципального этапа областного конкурса на звание «Лучшее территориальное общественное самоуправление в Ростовской области» предусмотрено денежное вознаграждение победителей муниципального этапа конкурса, а именно первое место - 100 000 рублей, второе место - 75 000 рублей и третье место - 50 000 рублей. 
   Глава Администрации Шолоховского городского поселения Михаил Борисович Казаков предоставил информацию о двух ТОСах, действующих в муниципальном образовании «Шолоховское городское поселение», в которые входит 19 МКД, численность населения, проживающего в границах данных ТОСов, составляет более 1,5 тысяч. В Шолоховском городском поселении созданы 2 Территориальных общественных самоуправления (ТОС «Возрождение» и ТОС «Исток»).

«Территориальное общественное самоуправление становится эффективным институтом гражданского общества. Кроме того, ТОСы являются площадкой для согласования позиций по существенным вопросам между властью и населением. Территориальное общественное самоуправление может работать по десяткам направлений, начиная с мониторинга и анализа ситуации и заканчивая благотворительностью. В то же время именно органы территориального общественного самоуправления должны формулировать предложения по развитию своих территорий, организации их жизнедеятельности», - отметил глава администрации Шолоховского городского поселения. 

Михаил Борисович Казаков обратился к участникам встречи с просьбой, чтобы показатели и критерии оценки участников муниципального этапа конкурса были разработаны одновременно с Постановлением «Об утверждении порядка проведения муниципального этапа областного конкурса на звание «Лучшее территориальное общественное самоуправление в Ростовской области» и являлись приложением к данному постановлению.
Исполнительный директор Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области» Виктор Павлович Ляхов рассказал о преимуществах регистрации ТОСов в качестве юридического лица. Он отметил, что это значительно облегчит работу муниципальных образований.
ТОС - юридические лица, могут предлагать свои проекты и получать ресурсы для их реализации через участие в грантовых конкурсах различных организаций. Кроме того, юридические лица могут вести хозяйственную деятельность, заключать договоры, как с органами местного самоуправления, так и с другими юридическими лицами (коммерческими и некоммерческими) или гражданами. Наличие статуса юридического лица и счета в банке позволяет ТОС активнее привлекать финансирование для реализации своих проектов.
В соответствии с программой мероприятия участники заседания посетили объекты швейного производства - ЗАО «Корпорация Глория Джинс» и ООО «Реглан», расположенные на территории Шолоховского городского поселения. Вниманию гостей были представлены швейные цеха, представители предприятий рассказали об их истории  и выпускаемой продукции. ЗАО «Корпорация «Глория Джинс» действует на территории поселка с 2011 года, занимается пошивом деталей одежды. Предприятие обеспечивает занятость порядка 100 человек. Швейная фабрика «Реглан» выполняла заказы Министерства обороны РФ, в настоящее время отшивает заказ на верхнюю одежду. Средняя заработная плата на предприятиях близится к отметке 20000 рублей. Все работники имеют полный социальный пакет, сдельную оплату труда.
Завершилась встреча подведением итогов, обменом мнениями, также членами заседания были обозначены проблемные вопросы, возникающие в практике работы администраций городских поселений, и определены темы последующего заседания Палаты городских поселений.
