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Уважаемые участники заседания!
Главная задача власти – создание условий, при которых у жителей города будет реальная возможность оказывать влияние на процессы выработки и принятия решений органами и должностными лицами местного самоуправления.

Сегодня мы хотели бы, поделится опытом развития ТОС и реализации гражданских инициатив населения по месту жительства в избирательных округах города Волгодонска.
Территория города Волгодонска административно разделена на 25 микрорайонов, границы которых совпадают с границами избирательных округов по выборам депутатов Волгодонской городской Думы. Каждый депутат имеет на территории своего округа общественную приемную, на базе которой работает Совет избирательного округа. Общественные приемные депутатов стали центрами общественной активности жителей. 

История развития Советов свое начало берет с декабря 1989 года. У истоков территориального общественного самоуправления находились общественные комитеты самоуправления микрорайонов города, созданные решением XI сессии городского Совета народных депутатов. 

В настоящее время совместно с депутатом организует работу Совета избирательного округа помощник депутата, являющийся штатным работником Волгодонской Думы. Он координирует деятельность Совета и оказывает содействие общественным формированиям в округе.

Структура Совета представлена на экране.

В его состав входят представители различных организаций, которые осуществляют свою деятельность на территории избирательного округа. 
На экране Вы видите названия социальных проектов, которые реализуются Советами на своих территориях.
Основанием для зарождения проекта «От чистого истока» стал Фестиваль - конкурс художественной самодеятельности и народного творчества среди населения избирательных округов, который проводился в городе 10 лет и позволил организовать горожан в творческие формирования, вокальные группы и ансамбли по месту жительства.
38 клубов и кружков различной направленности, 12 ансамблей функционируют сегодня в микрорайонах.

Они активно учувствуют в выставках, конкурсах и мастер - классах, проводимых в городе. В избирательных округах созданы все условия для успешного проведения мероприятий, посвященных Году народного творчества 
Проект «Пусть не прервется временем общение» нацелен на работу с пожилыми гражданами. Он помогает им чувствовать себя социально активными и значимыми. 

В избирательных округах работают Советы ветеранов. Во взаимодействии с различными службами города осуществляется патронаж участников Вов, тружеников тыла, вдов и детей войны, оказывается помощь и содействие в решении различных проблем жителей старшего поколения. В рамках реализации данного проекта проводятся акции: «Дерево Памяти», «Салют Победы», «День добрых дел», «Цветы мамам», «Новый год в гостях у ветерана». 
Проект «Правопорядок – общее дело» 

За избирательными округами города закреплены участковые уполномоченные полиции, которые осуществляют свою деятельность в помещениях общественных приемных депутатов. Во всех округах созданы Советы профилактики правонарушений, которые оказывают помощь по месту жительства всем органам городской системы профилактики.

Один из примеров: В декабре 2018 года Советы профилактики провели рейды в неблагополучные семьи и семьи, находящиеся на социальном сопровождении, в ходе которых ознакомили родителей с  правилами пожарной безопасности в период Новогодних праздников и обратили особое внимание на недопустимость безнадзорных прогулок детей около водоемов. 

Из числа жителей избирательных округов сформированы отряды ДНД, которые оказывают большую помощь сотрудникам полиции при проведении массовых мероприятий и ежедневном патрулировании территорий.

В рамках проекта «От ГТО к здоровой нации»

Депутатским корпусом проводится большая работа по наполнению территорий избирательных округов спортивным оборудованием, как за счет бюджетных, так и внебюджетных средств. В 23-х микрорайонах установлены площадки с антивандальными уличными тренажерами, построены 4 новые многофукциональные спортивные площадки. Для подготовки и сдачи норм ГТО оборудованы 3 площадки.

С 2008 года во всех 25 округах города работают штатные спортинструкторы, находящиеся в штате Спорткомитета. Они проводят спортивные мероприятия для жителей различных возрастных групп. 
В рамках проекта «Уютные дворы» организуется участие жителей округа в субботниках, озеленении территории, в определении видов работ по благоустройству, установке МАФов.

На выполнение отдельных видов работ предусмотрены бюджетные средства (так назваемые «депутатские»), но при условии софинансирования собственниками МКД до 50% затрат. 

Таким образом, посредством Советов избирательных округов решаются многие вопросы, возложенные законодательством на органы территориального общественного самоуправления. Жители имеют возможность решать свои проблемы, так сказать, не выходя за пределы избирательного округа. Власть им доступна, их инициативы востребованы.
В тоже время отсутствие правового статуса Совета избирательного округа несколько ограничивает его деятельность. Какое-то время мы искали правовой механизм закрепления за советами общественности статуса ОТОС. Механизм оказался достаточно сложным, трудоёмким. В настоящее время мы приостановили эти попытки, оставив все на своих местах.

Но происходящие в последние годы изменения законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства, необходимость участия жителей в управлении общим имуществом дома, «мусорная реформа» постепенно подводят общественно активных граждан к мысли о том, что их объединение в границах более тесных, чем избирательный округ, поможет решению более индивидуальных, малых, но от этого не становящихся простыми, проблем.
В 2014 году создан первый ТОС «Степной» - в границах избирательного округа. 

В 2018 году помощниками депутатов совместно с Администрацией города проведено 26 консультативно – разъяснительных встреч с общественниками по вопросам  организации территориального общественного самоуправления. Создано еще 5 органов ТОС - четыре - в границах МКД, один - в границах застройки индивидуальных жилых домов.
Активизировать самоорганизацию граждан для создания территориального общественного самоуправления позволил изменившийся в последние годы формат поддержки некоммерческого сектора – гранты различных уровней. 
