ПРОТОКОЛ 
заседания Палаты территориального общественного самоуправления Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области» 
(далее по тексту – Палаты ТОС СМО РО)
    5 апреля 2019 г.                                                                               город Волгодонск                                                             

Вела заседание: заместитель Председателя Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области», председатель Палаты ТОС СМО РО, глава администрации Быстрогорского сельского поселения Тацинского района - Кутенко Светлана Николаевна.
Присутствовали: 

Члены Палаты территориального общественного самоуправления Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области», а также приглашенные:
Ткаченко Людмила Гарриевна - председатель Волгодонской городской Думы-глава города Волгодонска; 

Тимошенко Максим Сергеевич - заместитель начальника управления региональной и муниципальной политики Правительства Ростовской области;
Фирсова Ирина Евгеньевна – председатель ТОС №5/А Октябрьского района г. Ростова-на-Дону;
Ляхов Виктор Павлович - исполнительный директор Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области»

Котишевский Константин Николаевич - главный специалист сектора по организационно-правовой работе исполнительной дирекции Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области»;

Чуреков Николай Михайлович - председатель Совета Территориального общественного совета «Вектор развития» г. Волгодонск;
Терещенко Ольга Викторовна - глава администрации Больше-Неклиновского с.п. Неклиновского района;
Ладыгин Олег Александрович - (ведущий специалист сектора по физической культуре, спорту и взаимодействию с общественными организациями, казачеством);

Лебедев Юрий Васильевич - депутат Волгодонской городской Думы по избирательному округу №5; 

Брежнев Алексей Александрович - председатель постоянной комиссии Волгодонской городской Думы по местному самоуправлению, вопросам депутатской этики и регламента, депутат Волгодонской городской Думы по избирательному округу; 
Белоусова Евгения Юрьевна ведущий специалист по работе с ТОС администрации Волгодонгского района;
Медведева Светлана Владимировна - специалист администрации Добровольскоого с.п. Волгодонского района;
Плотникова Вера Александровна - председатель ТОС Романовского с.п. Волгодонского района;
Малькова Людмила Ивановна - председатель ТОС Новозолотовский Константиновского района;
Минаева Светлана Николаевна - старший инспектор по взаимодействию с населением и органами ТОС администрации Семикаракорского г.п. Семикаракорского района

Дмитрова Татьяна Васильевна - председатель ТОС №5 Семикаракорского г.п. Семикаракорского района;
Тихонов Виталий Владимирович - ведущий специалист сектора по физической культуре и спорту администрации Миллеровского района

Кожухова Светлана Николаевна - заместитель председателя ТОС «Сеятель» Гигантовского с.п. Сальского района

Перевезнева Татьяна Ильинична - председатель ТОС № 2 Летницкого сельского поселения Песчанокопского района;
Чуреков Николай Михайлович - председатель Совета Территориального общественного совета «Вектор развития» г. Волгодонск;
Тихоновскова Ольга Ивановна-председатель ТОС № 2 Быстрогорского сельского поселения Тацинского района;
Кузнецов Александр Васильевич - заместитель председателя Совета ТОС «Микрорайона № 10» Железнодорожного района города Ростова-на-Дону;
Довыдова Инна Андреевна - ведущий специалист по вопросам местного самоуправления администрации Железнодорожного района города Ростова-на-Дону.
Утверждена следующая повестка (приложение 1) дня:
1. О практике развития ТОС и реализации гражданских инициатив населением по месту жительства в избирательных округах г. Волгодонска

с информацией выступает – председатель Волгодонской городской Думы-глава города Волгодонска Ткаченко Людмила Гарриевна; (выступление до 10 минут)

содокладчики:

- председатель постоянной комиссии Волгодонской городской Думы по местному самоуправлению, вопросам депутатской этики и регламента, депутат Волгодонской городской Думы по избирательному округу №7 Брежнев Алексей Александрович (выступление до 5 минут);

- депутат Волгодонской городской Думы по избирательному округу №5 Лебедев Юрий Васильевич (выступление до 5 минут);

- председатель Совета Территориального общественного совета «Вектор развития» г. Волгодонск Чуреков Николай Михайлович.

(выступление до 5 минут)
2. Обмен опытом среди членов Палаты ТОС (по первому вопросу)

3.  Разное

Кутенко С.Н. предоставила слово для приветствия участников заседания главе администрации города Волгодонска - Мельникову Виктору Павловичу он кратко рассказал о развитии ТОС на территории города Волгодонска и пожелал плодотворной работы (приложение 1).

1. «О практике развития ТОС и реализации гражданских инициатив населением по месту жительства в избирательных округах г. Волгодонска»
с информацией выступает - председатель Волгодонской городской Думы-глава города Волгодонска Ткаченко Людмила Гарриевна (приложение 2);

содокладчики:

- председатель постоянной комиссии Волгодонской городской Думы по местному самоуправлению, вопросам депутатской этики и регламента, депутат Волгодонской городской Думы по избирательному округу №7 Брежнев Алексей Александрович;

- депутат Волгодонской городской Думы по избирательному округу № 5 Лебедев Юрий Васильевич;

- председатель Совета Территориального общественного совета «Вектор развития» г. Волгодонск Чуреков Николай Михайлович.

Голосовали: единогласно.
По второму вопросу повестки дня - «Обмен опытом среди членов Палаты ТОС (первому вопросу)» по данному вопросу слово предоставили Тимошенко Максиму Сергеевичу -  заместителю начальника управления региональной и муниципальной политики Правительства Ростовской области он рассказал подготовке к проведению областного конкурса на звание «Лучшее территориальное общественное самоуправление в Ростовской области» попросил председателей ТОС активно участвовать в данном конкурсе.
Далее выступил: Ляхов В.П., он зачитал решение Правления Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области» от 09 марта 2019 г. № 9-оп «О награждении Почетным Знаком Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области» «За заслуги в развитии местного самоуправления»  (Приложение № 4).

Награды вручала заместитель Председателя Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области», председатель Палаты территориального общественного самоуправления, глава администрации Быстрогорского сельского поселения Тациноского района - Кутенко С.Н.

Далее продолжили работу Палаты ТОС СМО РО согласно утвержденной программы.

Вел протокол:                                                                                 К.Н. Котишевский
Приложение 1

Выступление 

заместителя Председателя Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области», заместитель председателя Палаты городских округов, глава администрации города Волгодонска Мельникова Виктора Павловича

Мы рады приветствовать Вас в нашем городе. Многие из Вас сегодня в Волгодонске впервые. Поэтому я хотел бы кратко представить наш город и затем перейти к рассмотрению вопросов, касающихся развития территориального общественного самоуправления. 

Волгодонск – один из наиболее динамично развивающихся муниципалитетов Ростовской области. Он продолжает занимать высокие рейтинговые позиции по основным показателям социально-экономического развития. По итогам 2018 года – 2-е место по развитию муниципального образовательного комплекса, 3-и места – по развитию системы здравоохранения и культуры, спортивная сфера – также в тройке лидеров.  

За последние годы Волгодонск стал промышленным центром юго-востока Ростовской области и энергетическим центром Юга России, одним из индустриальных полюсов роста с кластерным типом экономики. Созданы и работают три кластера – 

промышленный, 

мебельный 

и туристский.

На территории Волгодонска реализуется ряд крупных инвестиционных проектов. 

Среди них сборочное производство агрегатов ветроустановок на заводе «Атоммаш», запускаемое в ближайшее время в рамках соглашения Ростовской области с компанией «Нова Винд» и «Ветростройдеталь». 

Производственный комплекс по глубокой переработке зерна «ДонБиоТех». Стоимость проекта – более 15 млрд. рублей. Не смотря на то, что в настоящее время финансирование строительства завода приостановлено, имеются предпосылки к возобновлению работ и завершению этого долгосрочного проекта.

Современный полигон захоронения отходов и завод по сортировке и переработке ТБО. Объем предполагаемых инвестиций – около одного миллиарда рублей. Отходоперерабатывающий комплекс будет обслуживать 10 близлежащих муниципальных образований. 

Значительное внимание в Волгодонске уделяется вопросам развития городской среды. В рамках приоритетного проекта «Формирование современной городской среды» были благоустроены 2 дворовые территории и сквер «Дружба» на общую сумму порядка 60 млн. руб. Сегодня, уважаемые коллеги, мы с вами посетим такие объекты и воочию увидим результаты работы. 

Не менее динамично развивается и социальная сфера. 

Оказывается специализированная, в том числе высокотехнологичная медицинская помощь:

-  в сосудистом центре первой городской больницы успешно выполняется стентирование коронарных артерий;

- ведется сотрудничество с Научным центром сердечно-сосудистой хирургии им. А.Н. Бакулева и Калининградским федеральным Центром высоких медицинских технологий;
- благодаря открытию уже второго диализного центра Fresenius (Фресениус) удалось ликвидировать очередь на гемодиализ;

- в Детской поликлинике и 3-х амбулаторно-поликлинических учреждениях города (МУЗ «Городская поликлиника №1», «МУЗ «Городская поликлиника №3, МУЗ «Стоматологическая поликлиника») реализуются бережливые технологии, позволяющие сокращать время на прохождение врачей. 

Начаты работы по строительству Медсанчасти №5 ФМБА. Объем инвестиций – 1,5 млрд. рублей. Город получит современный медицинский центр, оснащенный новейшим лечебным и диагностическим оборудованием. 

Волгодонск – образовательный центр для ряда муниципалитетов Востока Ростовской области. Здесь имеется возможность пройти все ступени непрерывного образования.

Осуществляют работу 7 учреждений среднего и 2 учреждения высшего профессионального образования. Волгодонский инженерно-технический институт – один из основных ВУЗов, ведущих подготовку специалистов атомной отрасли как для Ростовской АЭС, так и для атомных станций всей России.

Культурная жизнь Волгодонска тоже не стоит на месте. С декабря 2017 года начал работу Молодежный драматический театр. Ведется большая работа в сфере дополнительного образования детей, создаются максимально комфортные условия для приобщения жителей к культуре и искусству. 

На протяжении многих лет Волгодонск удерживает лидирующие позиции по развитию физической культуры и спорта, внедрению среди населения комплекса ГТО. В перспективе мы планируем строительство таких крупных спортивных объектов как 50-ти метровый бассейн, зал для бокса и единоборств. 
Безусловно, наше самое главное богатство – это люди! Все, что делается муниципальными органами власти на местах должно быть направлено на повышение качества жизни граждан, создание условий для реализации ими своего потенциала.   

Активное гражданское общество – это наш своеобразный бренд. Недаром Волгодонск с легкой руки Губернатора Ростовской области Василия Юрьевича Голубева носит гордое звание столицы инициативных граждан.   

Сегодня в Волгодонске сформированы и успешно работают основные структуры гражданского общества. Вы их видите на слайде. 

Наша практика развития ТОС имеет свои особенности и существенно отличается от ряда практик других муниципалитетов. Свое начало она берет еще в 1989 году с утверждения Волгодонским Советом народных депутатов Положения о создании общественных комитетов микрорайонов.
Прошло уже 30 лет, а общественные советы, как форма участия населения в осуществлении местного самоуправления, по-прежнему востребована. Сегодня при административном делении на 25 избирательных округов, на базе общественных приемных депутатов Волгодонской Думы осуществляют работу 27 общественных советов. Советы объединяют самых активных жителей для решения актуальных проблем развития территорий округов. По сути дела, советы реализуют полномочия ТОСов, являясь переходной к ним формой. 

Однако наравне с ними осуществляют работу 6 учрежденных жителями ТОСов. С целью поощрения гражданских инициатив ТОСовцев в прошедшем году в рамках программы «Муниципальная политика» Администрацией города предоставлена поддержка в виде субсидий из местного бюджета 2-м ТОСам на общую сумму 164,5 тыс. рублей. Благодаря этому на их территориях обустроены зеленая и парковочная зоны. Подобные меры поддержки предусмотрены и в текущем году. 

Администрация города совместно с Волгодонской Думой оказывает содействие инициативным гражданам в учреждении новых ТОСов. Мы готовимся к проведению муниципального этапа регионального конкурса «Лучшее территориальное общественное самоуправление Ростовской области» и уверены, что наши победители достойно представят Волгодонск на областном уровне.

Уважаемые коллеги!

В последние годы появилось много примеров позитивных практик организации деятельности ТОС. Однако существует и немало препятствий. Территориальное общественное самоуправление развивается неравномерно. Необходимо понять играют роль субъективные факторы, а где объективные сложности, в том числе и нормативно-правового регулирования.

Сегодня перед всеми нами стоит задача развитию ТОСовского движения. Однако крайне важно, чтобы и власть и население имели четкое понимание перспектив развития ТОСов, видели практическое применение такому сотрудничеству. Совместная работа должна иметь четко очерченные результаты, видные как можно большему числу жителей, только тогда она по-настоящему будет успешна. 

Уверен, что сегодняшнее обсуждение будет хорошим вкладом в этот процесс. Особенно знаменательно, что наше заседание проходит в преддверии Дня местного самоуправления. 

В этой связи я хотел бы поздравить Вас, коллеги, с Днем местного самоуправления, пожелать оптимизма и успеха в нашей нелегкой, но чрезвычайно важной работе. И выразить благодарность Совету муниципальных образований за постоянное содействие и помощь в решении вопросов местного значения. 

Благодарю за внимание.   

Приложение 2
Программа заседания Палаты территориального 

общественного самоуправления  

Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области» 

в г. Волгодонске 

	Дата проведения:


	5 апреля 2019 года



	Место проведения:
	Администрация города Волгодонска

(адрес: г. Волгодонск, ул. Советская, 2)



	Состав участников:


	члены Палаты территориального общественного самоуправления Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области» и приглашенные



	9.00 - 10.00
	Регистрация участников, кофе-брейк 

(адрес: г. Волгодонск, ул. Советская, 2, фойе 2-го этажа)



	10.00 - 10.05


	Открытие заседания



	10.05 - 10.15


	Приветственное слово главы администрации города Волгодонска Мельникова Виктора Павловича.
(выступление до 5 минут)



	10.15 - 11.00
	1. О практике развития ТОС и реализации гражданских инициатив населением по месту жительства в избирательных округах г. Волгодонска

с информацией выступает – председатель Волгодонской городской Думы-глава города Волгодонска Ткаченко Людмила Гарриевна;

(выступление до 10 минут)

содокладчики:

- председатель постоянной комиссии Волгодонской городской Думы по местному самоуправлению, вопросам депутатской этики и регламента, депутат Волгодонской городской Думы по избирательному округу №7 Брежнев Алексей Александрович;

(выступление до 5 минут);

- депутат Волгодонской городской Думы по избирательному округу №5 Лебедев Юрий Васильевич;

(выступление до 5 минут);

- председатель Совета Территориального общественного совета «Вектор развития» г. Волгодонск Чуреков Николай Михайлович.

(выступление до 5 минут)



	11.00-11.30
	2. Обмен опытом среди членов Палаты ТОС (по первому вопросу)

	11.30 - 12.00


	3.  Разное



	12.05 - 13.15
	Посещение объектов:

ТОС «Вектор развития»

(адрес: г. Волгодонск, ул. М. Горького, 87);

Торжественное открытие двора, на котором реализован приоритетный проект «Формирование комфортной городской среды»

(адрес: г. Волгодонск, ул. Горького, д. 79, 81, 83);

Приемная депутата Волгодонской городской Думы по избирательному округу №16 Бородина Алексея Владимировича

(адрес: г. Волгодонск, пр. Курчатова, 35 а);

Сквер «Дружба».



	13.15 - 15.00


	Обед, обмен мнениями, отъезд участников Палаты территориального общественного самоуправления Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области»

(адрес: Кафе «Золотой гусь», г. Волгодонск, ул. Энтузиастов, 9 б).


Приложение 3
Доклад председателя Волгодонской городской 
Думы-главы города Волгодонска 

Ткаченко Людмилы Гарриевны
«О практике развития ТОС и реализации гражданских инициатив населением по месту жительства в избирательных округах г. Волгодонска»

Главная задача власти – создание условий, при которых у жителей города будет реальная возможность оказывать влияние на процессы выработки и принятия решений органами и должностными лицами местного самоуправления.

Сегодня мы хотели бы, поделится опытом развития ТОС и реализации гражданских инициатив населения по месту жительства в избирательных округах города Волгодонска.
Территория города Волгодонска административно разделена на 25 микрорайонов, границы которых совпадают с границами избирательных округов по выборам депутатов Волгодонской городской Думы. Каждый депутат имеет на территории своего округа общественную приемную, на базе которой работает Совет избирательного округа. Общественные приемные депутатов стали центрами общественной активности жителей. 

История развития Советов свое начало берет с декабря 1989 года. У истоков территориального общественного самоуправления находились общественные комитеты самоуправления микрорайонов города, созданные решением XI сессии городского Совета народных депутатов. 

В настоящее время совместно с депутатом организует работу Совета избирательного округа помощник депутата, являющийся штатным работником Волгодонской Думы. Он координирует деятельность Совета и оказывает содействие общественным формированиям в округе.

Структура Совета представлена на экране.

В его состав входят представители различных организаций, которые осуществляют свою деятельность на территории избирательного округа. 

На экране Вы видите названия социальных проектов, которые реализуются Советами на своих территориях.

Основанием для зарождения проекта «От чистого истока» стал Фестиваль - конкурс художественной самодеятельности и народного творчества среди населения избирательных округов, который проводился в городе 10 лет и позволил организовать горожан в творческие формирования, вокальные группы и ансамбли по месту жительства.
38 клубов и кружков различной направленности, 12 ансамблей функционируют сегодня в микрорайонах.

Они активно учувствуют в выставках, конкурсах и мастер - классах, проводимых в городе. В избирательных округах созданы все условия для успешного проведения мероприятий, посвященных Году народного творчества 

Проект «Пусть не прервется временем общение» нацелен на работу с пожилыми гражданами. Он помогает им чувствовать себя социально активными и значимыми. 

В избирательных округах работают Советы ветеранов. Во взаимодействии с различными службами города осуществляется патронаж участников Вов, тружеников тыла, вдов и детей войны, оказывается помощь и содействие в решении различных проблем жителей старшего поколения. В рамках реализации данного проекта проводятся акции: «Дерево Памяти», «Салют Победы», «День добрых дел», «Цветы мамам», «Новый год в гостях у ветерана». 
Проект «Правопорядок – общее дело» 

За избирательными округами города закреплены участковые уполномоченные полиции, которые осуществляют свою деятельность в помещениях общественных приемных депутатов. Во всех округах созданы Советы профилактики правонарушений, которые оказывают помощь по месту жительства всем органам городской системы профилактики.

Один из примеров: В декабре 2018 года Советы профилактики провели рейды в неблагополучные семьи и семьи, находящиеся на социальном сопровождении, в ходе которых ознакомили родителей с  правилами пожарной безопасности в период Новогодних праздников и обратили особое внимание на недопустимость безнадзорных прогулок детей около водоемов. 

Из числа жителей избирательных округов сформированы отряды ДНД, которые оказывают большую помощь сотрудникам полиции при проведении массовых мероприятий и ежедневном патрулировании территорий.

В рамках проекта «От ГТО к здоровой нации»

Депутатским корпусом проводится большая работа по наполнению территорий избирательных округов спортивным оборудованием, как за счет бюджетных, так и внебюджетных средств. В 23-х микрорайонах установлены площадки с антивандальными уличными тренажерами, построены 4 новые многофукциональные спортивные площадки. Для подготовки и сдачи норм ГТО оборудованы 3 площадки.

С 2008 года во всех 25 округах города работают штатные спортинструкторы, находящиеся в штате Спорткомитета. Они проводят спортивные мероприятия для жителей различных возрастных групп. 
В рамках проекта «Уютные дворы» организуется участие жителей округа в субботниках, озеленении территории, в определении видов работ по благоустройству, установке МАФов.

На выполнение отдельных видов работ предусмотрены бюджетные средства (так назваемые «депутатские»), но при условии софинансирования собственниками МКД до 50% затрат. 

Таким образом, посредством Советов избирательных округов решаются многие вопросы, возложенные законодательством на органы территориального общественного самоуправления. Жители имеют возможность решать свои проблемы, так сказать, не выходя за пределы избирательного округа. Власть им доступна, их инициативы востребованы.

В тоже время отсутствие правового статуса Совета избирательного округа несколько ограничивает его деятельность. Какое-то время мы искали правовой механизм закрепления за советами общественности статуса ОТОС. Механизм оказался достаточно сложным, трудоёмким. В настоящее время мы приостановили эти попытки, оставив все на своих местах.

Но происходящие в последние годы изменения законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства, необходимость участия жителей в управлении общим имуществом дома, «мусорная реформа» постепенно подводят общественно активных граждан к мысли о том, что их объединение в границах более тесных, чем избирательный округ, поможет решению более индивидуальных, малых, но от этого не становящихся простыми, проблем.

В 2014 году создан первый ТОС «Степной» - в границах избирательного округа. 

В 2018 году помощниками депутатов совместно с Администрацией города проведено 26 консультативно – разъяснительных встреч с общественниками по вопросам  организации территориального общественного самоуправления. Создано еще 5 органов ТОС - четыре - в границах МКД, один - в границах застройки индивидуальных жилых домов.

Активизировать самоорганизацию граждан для создания территориального общественного самоуправления позволил изменившийся в последние годы формат поддержки некоммерческого сектора – гранты различных уровней. 

Приложение 4
Председатель Палаты Территориального Общественного Самоуправления Ростовской области, глава администрации Быстрогорского сельского поселения Тацинского района - Кутенко Светлана Николаевна

Главное мотивация, главное слова благодарности тем людям, которые помогают восстанавливать каждый поселок из руин, нужно и важно говорить людям спасибо, важно им объяснять, что достаточного одного убранного квадратного метра жителям поселка, чтобы было чище. Из трех-четырех тысяч населения если это сделает каждый, от школьника до пенсионера, это будет чудо и невероятно чистая территория. 
И еще раз повторюсь, не забывайте за это благодарить людей. В Быстрогоске мы развезли 450 грамот жителям поселка, со словами от которых бежали мурашки. И поверьте эти грамоты стоят возле икон на почетном месте, если вы думаете, что все это не работает уважаемые коллеги, вы ошибаетесь. Потому что люди благодарны за то, что их труд, отзывчивость и активность заметили, после этого он сделает в два, а то и в три раза больше. После этого активистов становится больше не пять, а 25. Поэтому я позитивно смотрю на этот конкурс, и каким бы нищим не было поселение, мы все живем в одной стране, мы все живем с одинаковыми бюджетами, но у всех у нас живут разные люди, по одной простой причине потому что мы с ними не нашли психологическую связь. Это должно быть понимание на клеточном уровне: духовное, сердечное, душевное. 
Поэтому этот муниципальный этап очень сильно мотивирует людей на территориях, поэтому не бойтесь параллельности структуры власти, это не правда. Развитие ТОСов очень правильная тема, это очень серьезная активная помощь исполнительной власти. Сама роль ТОСов очень многогранна.
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