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Заседание Палаты городских округов 
Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области»
ПРОТОКОЛ

29.05.2019 года город Шахты 

Присутствовали: члены Палаты городских округов 10 из 12 городских округов Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области».
Приглашённые:

Гурниковская Рената Юрьевна - директор
«Центра подготовки государственных и муниципальных служащих»;
Ляхов Виктор Павлович - исполнительный директор Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области»; 
Лысенко Алексей Сергеевич - Генеральный директор ООО «Компания «ИТ-ЮНИОН»;
Турчин Иван Николаевич - Технический директор ООО «Компания «ИТ-ЮНИОН»;

Михайличенко Артем Игоревич - специалист-эксперт отдела по взаимодействию с органами местного самоуправления управление региональной и муниципальной политики Правительства Ростовской области;

Малюгина Татьяна Анатольевна - куратор проектов Компании  «ФестМедиаИнвест»;

Тесля Олег Романович - председатель регионального отделения «Союза Геральдистов России по Ростовской области»;


Открыл заседание В.П. Ляхов - он поблагодарил за радушный прием главу администрации города Шахты – Андрея Владимировича Ковалёва и предоставил ему слово для приветствия участникам заседания Палаты. После чего Андрей Владимирович Ковалёв коротко рассказал о истории города Шахты и пожелал участникам заседания Палаты плодотворной работы.
Далее В.П. Ляхов ознакомил присутствующих с программой (Приложение 1) проведения заседания Палаты и предложил её утвердить.

Голосовали единогласно.

Утверждена следующая повестка дня:
1. Организационный вопрос (избрание председателя Палаты городских округов СМО РО) (выступает - Исполнительный директор СМО РО Ляхов Виктор Павлович) (выступление до 10 мин); 
2. О практике внедрения непрерывной системы обучения сотрудников МАУ МФЦ г. Шахты для предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу «Одного окна» (с информацией выступает директор МАУ МФЦ г. Шахты Зверева Ирина Александровна - (выступление до 10 минут); 
3. Об опыте реализации проекта - «Равные возможности», направленного на социальную адаптацию и интеграцию детей с нарушениями в развитии -  (с информацией выступает директор Частного (некоммерческого) образовательного учреждения дополнительного образования детей «Умка» - Кремнева Елена Викторовна (выступление до 10 минут); 
4.  Разное.

По первому вопросу повестки дня слушали:

Ляхова В.П.: он предложил рассмотреть вопрос об избрании председателя Палаты городских округов СМО РО в связи с новым отчетным периодом и избранием нового состава Правления СМО РО и внес кандидатуру - Мельникова Виктора Павловича, избранного 05 марта 2019 года решением Правления СМО РО заместителем Председателя Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области».

Вопрос был обсужден членами Палаты городских округов СМО РО.

Решили:

Избрать председателем Палаты городских округов СМО РО заместителя Председателя Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области», главу администрации города Волгодонска - Мельникова Виктора Павловича.
Голосовали единогласно.

После избрания председателя Палаты городских округов СМО РО - Ляхов В.П. от имени членов Палаты поздравил Мельникова Виктора Павловича с избранием, и пожелал ему успехов в дальнейшей работе, далее ведение заседания Палаты продолжил вновь избранный председатель Мельников В.П. он поблагодарил членов Палаты городских округов СМО РО, предложил избрать заместителей председателя Палаты городских округов СМО РО и внёс следующие кандидатуры:

- главу администрации города Азова - Ращупкина Владимира Валериевича;

- главу администрации города Новочеркасска - Зюзина Игоря Юрьевича.

Вопрос был обсужден членами Палаты городских поселений СМО РО.

Решили:

Избрать заместителями председателя Палаты городских округов СМО РО главу администрации города Азова - Ращупкина Владимира Валериевича и главу администрации города Новочеркасска - Зюзина Игоря Юрьевича.
Голосовали единогласно.

Мельников В.П. от имени членов Палаты поздравил Ращупкина Владимира Валериевича и Зюзина Игоря Юрьевича с избранием, и пожелал им успехов в дальнейшей работе. 

По второму вопросу повестки дня слушали: 
Звереву И.А. директора МАУ МФЦ г. Шахты - «О практике внедрения непрерывной системы обучения сотрудников МАУ МФЦ г. Шахты для предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу «Одного окна» (Приложение 2);
Вопрос был обсужден членами Палаты городских округов.
Решили: Информацию, содержащуюся в докладе Зверевой Ирины Александровны принять к сведению и имеющийся опыт непрерывной системы обучения сотрудников муниципального автономного учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг города Шахты» использовать в практической работе
По третьему вопросу повестки дня слушали:
Кремневу Е.В. директора Частного (некоммерческого) образовательного учреждения дополнительного образования детей «Умка» - «Об опыте реализации проекта - «Равные возможности», направленного на социальную адаптацию и интеграцию детей с нарушениями в развитии» (Приложение 3). 

Вопрос был обсужден членами Палаты городских округов.
Решили: Информацию, содержащуюся в выступлении Кремневой Елены Викторовны принять к сведению и имеющийся опыт образовательного учреждения дополнительного образования детей «Умка» по социальной адаптации детей использовать в практической работе.
В вопросе «Разное» слушали: 
Мельникова В.П. - председателя Палаты городских округов СМО РО заместителя Председателя Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области», главу администрации города Волгодонска - он выступил с вопросом формирования в настоящее время судебной практики по взысканию неосновательного обогащения (в связи с изменением кадастровой стоимости объектов недвижимости) с органов муниципальных образований, осуществляющих полномочия по управлению и распоряжению муниципальным имуществом и земельными участками. По его словам, «в настоящее время увеличилось количество судебных актов по установлению кадастровой стоимости объектов недвижимости равной их рыночной стоимости, что в свою очередь влечет увеличение количества обращений с требованием о возврате излишне уплаченных денежных средств из местных бюджетов» (Приложение 4).

Вопрос был обсужден членами Палаты городских округов СМО РО.

Решили: Подготовить обращение за подписью Председателя Палаты городских округов СМО РО в Законодательное Собрание Ростовской области, Общероссийский Конгресс, Государственную Думу Российской Федерации с целью урегулирования проблемы необоснованного требования возврата излишне уплаченных денежных.
Зюзина И.Ю. - главу администрации г. Новочеркасска он поднял проблему в развитии электрического городского транспорта. Он пояснил что затраты на электроэнергию МУП «ГЭТ» г. Новочеркасска в 2017 году составили 7595,4 тыс. руб., в 2018 году 6398,0 тыс. руб. (с учетом полного отключения электроэнергии в ноябре, декабре в связи с ремонтом трамвайных путей), доходы от перевозки пассажиров на предприятии в 2017 году составили 8055,6 тыс. руб., в 2018 году 6267,2 тыс. руб. Сумма непокрытых расходов от перевозки приводит к образованию задолженности по электроэнергии в контактную сеть трамвая. Так 2019 году из-за несвоевременной оплаты электроэнергии за 2018 год электроснабжающей организацией была ограничена подача электроэнергии с 1 января 2019 года по 24 февраля 2019 года.
В целях сохранения использования в муниципальных образованиях экологически чистого вида транспорта обеспечения качественного предоставления транспортных услуг необходимо выделение средств из областного бюджета на покрытие 50% затрат на электроэнергию.
Вопрос был обсужден членами Палаты городских округов СМО РО.

Решили: Подготовить обращение за подписью Председателя Палаты городских округов СМО РО в Законодательное Собрание Ростовской области с просьбой направить в  Государственную Думу Российской Федерации законодательную инициативу,  закрепляющую выделение областным бюджетом 50% затрат на электроэнергию для муниципалитетов, использующих электрические виды транспорта.

- Директора
«Центра подготовки государственных и муниципальных служащих» - Р.Ю.  Гурниковскую о проведении обучающих мероприятий по теме - «Контрактная система в сфере закупок товаров, работ, услуг: правовое регулирование и практическое применение» (программа повышения квалификации/профессиональной переподготовки по Федеральному закону «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» от 05.04.2013 N 44-ФЗ»).
Вопрос был обсужден членами Палаты городских округов СМО РО.

Решили: Информацию принять к сведению.
- Председателя регионального отделения «Союза Геральдистов России по Ростовской области» - О.Р. Тесля - «Разработка муниципальной символики».

Вопрос был обсужден членами Палаты городских округов СМО РО.

Решили: Информацию принять к сведению.

Голосовали единогласно.
Далее выступил: Ляхов В.П., он зачитал решение он зачитал решение Правления Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области» от 18.03.2019 г. №9-оп - О награждении Почетным Знаком Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области» «За заслуги  в развитии местного самоуправления» (Приложение 4).

Награды вручал Председатель Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области», председатель Палаты городских округов, глава администрации города Волгодонска - В.П. Мельников. 

Далее продолжили работу Палаты городских округов СМО РО согласно утвержденной программы.

	Протокол вел
	
	            К.Н. Котишевский


Приложение 1

Программа заседания Палаты городских округов

Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области» в городе Шахты Ростовской области,

	Дата проведения:
	29 мая 2019 года



	Место проведения:
	Общественно-деловой центр «Город будущего»

(адрес: город Шахты, ул. Шишкина, 162).


	Состав участников:


	Члены Палаты городских округов Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области» и приглашенные 

	9.30-10.00 
	Регистрация участников, кофе-брейк 

(адрес: город Шахты, ул. Шишкина, 162);


	10.00-11.00

10.00-10.30

10.30-11.00
	Посещение объектов:

Муниципальное автономное учреждение «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг                  г. Шахты» (далее - МАУ МФЦ г. Шахты) (адрес: город Шахты,                 ул. Шишкина, 162);

Частное (некоммерческое) образовательное учреждение дополнительного образования детей «Умка»

(адрес: город Шахты, ул. Шишкина, 162);



	11.00-11.05


	Открытие заседания



	11.05-11.15


	Приветственное слово главы администрации города Шахты - Ковалева Андрея Владимировича (выступление до 10 минут);



	11.15-11.25

11.25-11.55
	1. Организационный вопрос (избрание председателя Палаты городских округов СМО РО) (выступает - Исполнительный директор СМО РО Ляхов Виктор Павлович) (выступление до 10 мин);

2. О практике внедрения непрерывной системы обучения сотрудников МАУ МФЦ г. Шахты для предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу «Одного окна» (с информацией выступает директор МАУ МФЦ г. Шахты Зверева Ирина Александровна -  (выступление до 10 минут);


	11.55-12.25
	3. Об опыте реализации проекта - «Равные возможности», направленного на социальную адаптацию и интеграцию детей с нарушениями в развитии -  (с информацией выступает директор Частного (некоммерческого) образовательного учреждения дополнительного образования детей «Умка» - Кремнева Елена Викторовна (выступление до 10 минут);

	12.25-12.55

12.55-15.00


	4.  Разное.

Обед, обмен мнениями, отъезд участников Палаты городских округов Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области» (адрес: город Шахты, пр. Карла Маркса, 40а).


Приложение 2

Доклад директора МАУ МФЦ г. Шахты Зверевой Ирины Александровны
Внедрение непрерывной системы обучения для развития системы предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу 
«одного окна» МАУ «г.Шахты».
С 2008 года, со времени создания муниципального автономного учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг г. Шахты», прошло почти 11 лет. За это время сформировался основной состав работников МФЦ, однако, как в любой организации, происходит смена поколений, уходят специалисты и на смену им приходят новые работники. 
В настоящее время общее количество работников МФЦ насчитывает 96 человек, а в целом по Ростовской области превышает 3000. Это говорит о том, что возникла потребность в создании специализированных программ обучения. Первые такие программы в Ростовской области были разработаны для руководителей МФЦ и специалистов, участвующих в предоставлении услуг. Они включали несколько укрупненных блоков вопросов: 1) функционал и услуги; 2) межличностные коммуникации; 3) стажировка в лучших МФЦ Ростовской области. Отдельный вопрос учебной программы – формирование портрета руководителя МФЦ, оценка его соответствия занимаемой должности. 
Вместе с тем, в системе МФЦ ежегодно происходят значительные изменения, связанные с изменением порядков предоставления услуг и полномочий МФЦ, расширением перечня услуг, внедрением принципа экстерриториальности, внедрением новых информационных решений и т.д.
Это приводит к необходимости на регулярной основе обновления, совершенствования знаний, получения новых знаний.
Поскольку работа МФЦ связана с необходимостью взаимодействия ежедневно с большим количеством заявителей, наряду с непосредственными знаниями в области порядков предоставления услуг требуются также знания и навыки в области межличностных коммуникаций, речевого этикета и психологии работы с отдельными группами населения. При этом обучение по данному направлению должны проходить все категории работников МФЦ. 
Традиционная система повышения квалификации, предполагает единоразовое обучение. МФЦ нуждается в постоянном обучении. В этой связи внедрена система непрерывного обучения персонала МФЦ.
В рамках системы непрерывного обучения используются различные методы подачи материала слушателям. Проводятся очные занятия, с широким кругом работников МФЦ используются семинары в формате видеоконференцсвязи.
Длительность и частота обучения обусловлены двумя факторами: объемом и сложностью выполняемого работниками МФЦ функционала, а также динамикой изменения норм, регламентирующих предоставление услуг.
В рамках реализации образовательных программ основной акцент сделан на развитие базовых компетенций МФЦ в разрезе отдельных сфер деятельности. Обучение осуществляется в очной форме с привлечением опытных преподавателей и тренеров-практиков. При этом предусмотрено обучение всех без исключения работников МФЦ. В формате  видеосеминаров ежеквартально проводятся курсы по отдельным блокам:
- особенности предоставления отдельных видов услуг, в том числе с использованием автоматизированной информационной системы МФЦ;
- организация предоставления государственных и муниципальных услуг на основании жизненных ситуаций;
- техника межличностного общения;
- управление конфликтами и стресс-менеджмент;
- речевой этикет.
Внедрение непрерывной системы позволяет достичь следующих преимуществ в обучении:
- охват всех категории работников МФЦ, которые подлежат обучению в течение года: руководители, специалисты приема и консультанты, работники бэк-офиса, системные администраторы, бухгалтеры и обслуживающий персонал;
- непрерывность и периодичность обучения, что актуально для операционистов и консультантов, поскольку существует необходимость постоянного развития приемов межличностных коммуникаций и навыков предоставления услуг; данный формат обучения позволяет включить в систему обучения как опытных, так и вновь принятых на работу сотрудников;
- разнообразие образовательных программ, которые включают обучение не только особенностям предоставления услуг, но и специфике психологической адаптации, эффективным межличностным коммуникациям, стажировки в действующих МФЦ Ростовской области и за ее пределами, а также ежегодные профессиональные тренинги.
В дополнение к системным обучающим мероприятиям руководитель МФЦ обязательно в течение года проходит стажировку не менее чем в двух МФЦ Ростовской области, рекомендуется посещать МФЦ иных субъектов Российской Федерации. 
Отдельное направление обучения – работа с видеоуроками по предоставлению отдельных наиболее востребованных на сегодняшний день услуг.
Программы обучения построены таким образом, что они учитывают специфику знаний, умений и навыков, которые требуются в различных сферах деятельности МФЦ. Такой подход к системе подготовки кадров позволяет эффективно формировать учебную программу под конкретную целевую аудиторию, учитывая индивидуальную специфику работ, выполняемых персоналом в зависимости от категории должностей МФЦ.
В системе непрерывного обучения принимают участие несколько экспертных площадок: высшие учебные заведения,  успешные практики в области обслуживания населения, эксперты органов власти, предоставление услуг которых организовано в МФЦ, а также специалисты в области оптимизации деятельности МФЦ. Каждый организатор обучения вносит свой вклад в отдельную сферу работы МФЦ: как с точки зрения повышения профессиональных компетенций, так и с позиции развития психологической устойчивости специалистов при работе с населением.
Проект непрерывного обучения начал свою реализацию с 2016 года в рамках: 
Проект включает в себя заключенные контракты с высшими учебными заведениями, соглашения о сотрудничестве с  Открытым акционерным обществом «Сбербанк России». Соглашения с органами, предоставление услуг которых организуется в МФЦ. В рамках данных конкрактов и соглашений проводятся  курсы повышения квалификации для руководителей, системных администраторов, бухгалтеров и кадровых работников МФЦ, а также видеосеминары по функциональным особенностям предоставления услуг, межличностным коммуникациям и тренинги по  повышению профессиональной компетенции.
Внедрение системы непрерывного обучения в отличие от индивидуальных программ обучения позволяет достичь следующие цели:
·  повышение качества работы МФЦ;
· формирование сознания работника МФЦ как члена единой команды, миссией которой является помощь людям в получении услуг;
· постоянное совершенствование знаний и навыков как эффективный инструмент развития профессиональных и личностных качеств персонала в МФЦ;
· включение знаний и навыков, требуемых для соответствующей должности работника МФЦ, как базового элемента в период аттестации;
· обучение новых работников в минимальные сроки с момента приема на работу.
· Постоянный контроль наставников (главных специалистов) за работой новых сотрудников.
В 2018 году для работников МФЦ проведено более 40 учебных мероприятий общей продолжительностью более 300 часов. В результате по сравнению 
с 2017 годом:
- средняя оценка качества предоставления услуг выросла с 95% удовлетворенных до 97%;
- количество жалоб на работу МФЦ сократилось с 6 до 0;
- доля универсальных специалистов в МФЦ увеличилась с 80% до 100%;
- общее количество обращений в МФЦ за получением услуг выросло с 172000 до 300000;
- средний период адаптации новых сотрудников сокращен с 30 до 14 дней.
             Эффективность непрерывного обучения доказана победами МФЦ. В 2017г.  МАУ «МФЦ г.Шахты» признан победителем  во Всероссийском конкурсе «Лучший многофункциональный центр России» в номинации «Лучший МФЦ». В 2017 и 2018гг. специалисты МФЦ г.Шахты Рябоконь М.С. и Тимченко А.В. одерживали победу в региональном конкурсе «Лучший многофункциональный центр Ростовской области» в номинации «Лучший   универсальный специалист МФЦ», также в коллективе МФЦ г.Шахты работают 2 лучших работника МФЦ Дона.
       В планах МФЦ г.Шахты - увеличение количества оказываемых государственных и муниципальных услуг,  а также дальнейшая работа по повышению уровня удовлетворенности населения качеством предоставления государственных и муниципальных услуг.
Приложение 3

Доклад директора Частного (некоммерческого) образовательного учреждения дополнительного образования детей «Умка» 
- Кремневой Елены Викторовны

 Учреждение Умка осуществляет свою деятельность в городе Шахты с 2011 г.  Это был наш первый социальный проект «Альтернативное дополнительное образование», который успешно реализуется и сегодня.

Цель проекта: Дать равные стартовые возможности детям не посещающие ДОУ, которые идут в первый класс.  На тот момент учреждение посещали дети с нормой 80% и дети с ОВЗ 20%

С каждым годом статистика меняется и кол-во детей с ОВЗ возрастает. 

С 2016 года мы неоднократно подавали заявки на участие в конкурсе «Президентский грант» и 2018 году проект «Равные возможности стал победителем.

В проекте мы описали свою деятельность опираясь на собственный опыт в работе с детьми С ОВЗ , а также о приобретение  спец оборудования, для более эффективных результатов.

В проекте приняли участие дети с ОВЗ.

Категории детей с особыми образовательными потребностями:

К категории детей с особыми образовательными потребностями относятся: дети с ОВЗ и дети -инвалиды; одаренные дети; дети - мигранты; педагогически-запущенные дети.

Дети с ОВЗ - это дети, состояние здоровья которых препятствуют освоению основной образовательной программы вне специальных условий обучения и воспитания.

Ребенок - инвалид - это лицо, имеющее нарушение здоровья со стойким расстройством функции организма, обусловленное заболеванием, последствием травм или дефектами, приводящее к ограничению жизни.

Распространение в нашей стране процесса интеграции и инклюзии детей с ограниченными возможностями психического или физического здоровья в образовательных учреждениях является не только отражением времени, но и представляет собой реализацию прав детей на образование в соответствии с «Законом об образовании» Российской Федерации.

Интеграция - приведение потребностей детей с психическими и/или физическими нарушениями в соответствии с системой образования, остающейся в целом не изменой, не приспособленной для них.

Инклюзия - это процесс включения детей в общеобразовательную группу (класс) независимо от половой, этнической и религиозной принадлежности, прежних учебных достижений, состояния здоровья, уровня развития социально-экономического положения.

2. Слайд Цель проекта «Равные возможности» 

Доступность образовательных услуг на всех уровнях для детей с ОВЗ,  после того как дети пройдут социализацию в ЧОУ ДОД «УМКА» , они смогут посещать ДОУ, Учреждения дополнительного образования, кружковая деятельность, Школы и средне-специальные и высшие учебные заведения.

Для достижения поставленной цели проекта «Равные возможности», мы определили основные задачи

3 слайд Задачи:

Первая задача — это создание условий
Функциональные помещения для обеспечения коррекции (кабинеты учителя-дефектолога, учителя- логопеда, педагога- психолога)

 -Спец. Технические средства, Оборудования, инструментарий для проведения обследования детей, методики развития и обучения (методическое обеспечение должно быть вариативным, ориентированным на психофизиологические особенности, различный запас представлений об окружающем знаний, умений и навыков конкретного ребенка), развивающие наглядные пособия и дидактический материал.
 - Команда квалифицированных специалистов (логопедов, дефектологов, психологов, тьютеров и педагогов-предметников)

Характеристика педагогов, работающих с ребенком с ограниченными возможностями здоровья: 

- направленность на ребёнка, включающую в себя:

- положительное отношение к детям с ограниченными возможностями здоровья и готовность работать с ними;

- стратегию сотрудничества с родителями, воспитывающими детей с ограниченными возможностями здоровья;

2) интеллектуальная гибкость:

- навыки разработки индивидуальных маршрутов для детей с ограниченными возможностями здоровья;

3) профессиональная компетентность:

- знания и навыки, необходимые для работы в междисциплинарных командах;

- знания специальных технологий сопровождения ребенка с ограниченными возможностями здоровья;

- навыки проведения педагогической диагностики для построения траектории индивидуального образовательного маршрута для ребенка с ограниченными возможностями здоровья;

4) поведенческая гибкость:

- навыки сопровождения ребенка с ОВЗ по индивидуальному образовательному маршруту;

- знание методик работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья.

Педагог становится координатором инклюзивного процесса в сотрудничестве со всеми участниками воспитательно-образовательного процесса: командой специалистов, администрацией, родителями и обучающимися.

2 задача:- 

Реализация программы

- Создание и реализация специальных индивидуальных программ развития ребенка (СИПР) 

- Определение Индивидуальный образовательный маршрут предполагает постепенное включение таких детей в коллектив сверстников.

- Создания индивидуально-ориентированных программ на основе образовательной программы учреждения по дополнительному образованию детей «Подготовка к школе»
3 задача робота с родителями:

Проведение семинаров- практикумов, индивидуальных консультаций и бесед. ФОТО

4. Задача: Интеграция детей с ОВЗ в образовательные учреждения всех уровней в форме инклюзии.

Чему способствует инклюзия:

 формированию у детей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) положительного отношения к сверстникам и адекватного социального поведения, а также более полной реализации потенциала развития в обучении и воспитании. Инклюзивное обучение реализует обеспечение равного доступа к получению того или иного вида образования и создание необходимых условий для достижения    успеха в образовании всеми детьми.
Деятельность инклюзивной группы направлена на предоставление образовательных услуг для детей с различными стартовыми возможностями. Где группы инклюзии.

Комплектование инклюзивной группы осуществляется по рекомендации ППК.   наполняемость группы это - две трети состава группы составляют воспитанники с уровнем психофизического развития в соответствии с возрастной нормой, а треть воспитанников - дети с тем или иным отклонением (например, с нарушениями слуха, зрения, опорно-двигательного аппарата, интеллекта – легкой умственной отсталостью) либо дети раннего возраста, не имеющие выраженных первичных отклонений в развитии, но отстающие от возрастной нормы (в том числе дети с нарушениями эмоционально - волевой сферы).  При наличии трудностей в адаптации в детском коллективе ребенку предоставляется «тьютор», который реализует сопровождение ребенка   на занятиях.

Вывод
Таким образом, Благодаря Реализация проекта «Равные возможности» мы достигнем поставленной цели, ребята смогут успешно интегрироваться в образовательные учреждения, в социум, а значит готовы к самостоятельной жизни. 

В заключение своего выступления хочу сказать:
НКО в статусе образовательного учреждения, очень трудно состояться как самостоятельная единица, необходимо сотрудничество с административным ресурсом.

Благодаря победе в конкурсе «Президентский грант», помощи нашего главы Администрации города Шахты Ковалева Андрея Владимировича, Депутата ЗС РО Пономаренко Евгения Сергеевича – Мы совместной деятельностью достигли таких высоких и положительных результатов. 

Только совместно, мы можем оказать реальную помощь и поддержку детям с особыми образовательными потребностями. Спасибо что вы услышали нас, приняли активное участие в реализации проекта «Равные возможности».

Приложение 4
Выступление Председателя Палаты городских округов СМО РО заместителя Председателя Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области», главу администрации города Волгодонска - Мельникова Виктора Павловича
В настоящее время сформировалась судебная практика по взысканию неосновательного обогащения (в связи с изменением кадастровой стоимости объектов недвижимости) с органов муниципальных образований, осуществляющих полномочия по управлению и распоряжению муниципальным имуществом и земельными участками.

Правовым управлением (сектор судебных разбирательств и правовой защиты в сфере земельно-имущественных отношений) проведен анализ судебной практики данной категории дел. В своих разъяснениях суды ссылаются на следующее.

Согласно абзацу 5 ст. 24.20 Федерального закона № 135-ФЗ от 29.07.1998 «Об оценочной деятельности в Российской Федерации» (далее – ФЗ «Об оценочной деятельности в РФ») в случае изменения кадастровой стоимости по решению комиссии или суда в порядке, установленном ст. 24.18 ФЗ «Об оценочной деятельности в РФ», сведения о кадастровой стоимости, установленной решением комиссии или суда, применяются для целей, предусмотренных законодательством РФ, с 1 января календарного года, в котором подано соответствующее заявление о пересмотре кадастровой стоимости, но не ранее даты внесения в государственный кадастр недвижимости кадастровой стоимости, которая являлась предметом оспаривания.

Из разъяснений, изложенных в п. 28 постановления Пленума Верховного Суда РФ от 30.06.2015 № 28 «О некоторых вопросах, возникающих при рассмотрении судами дел об оспаривании результатов определения кадастровой стоимости объектов недвижимости» (далее – Пленум № 28) следует, что установленная судом кадастровая стоимость используется для исчисления налоговой базы за налоговый период, в котором подано заявление о пересмотре кадастровой стоимости, и  применяется до вступления в силу в порядке, определенном статьей НК РФ, нормативного правового акта, утвердившего результаты очередной кадастровой оценки, при условии внесения сведений о новой кадастровой стоимости в государственный кадастр недвижимости.

Для иных, предусмотренных законодательством целей, например, для определения арендной платы и выкупной цены, исчисляемых из кадастровой стоимости, установленная судом кадастровая стоимость применяется с 1 января календарного года, в котором подано заявление о пересмотре кадастровой стоимости, до даты внесения очередных результатов определения кадастровой стоимости в государственный кадастр недвижимости.

Доводы органов муниципальных образований, осуществляющих полномочия  по управлению и распоряжению муниципальным имуществом и земельными участками об отсутствии оснований для удовлетворения требований в виду исполнения своих договорных обязательств, об отсутствии оснований для осуществления  перерасчета по заключенному и исполненному сторонами соглашению, а также о том, что истец не относится к числу лиц, которые в соответствии с положениями ст. 24.18 ФЗ «Об оценочной деятельности в РФ» имеют право на пересмотр кадастровой стоимости объектов недвижимости ввиду того, что на момент заключения соглашения истец не являлся собственником сформированного в результате перераспределения земельного участка, а также не обладал исключительным правом на приобретение прав на сформированный участок признаны судами  несостоятельными, основанными на ошибочном толковании норм права.

На основании приведенных выше норм, суды взыскивают в пользу заявителей неосновательное обогащение, проценты за пользование чужими денежными средствами, а также проценты по день фактического исполнения решения суда. Также муниципальные образования несут расходы по оплате судебных издержек (оплата госпошлины, юридические услуги представителя).

Аналогичные правовые позиции закреплены в определении Верховного Суда РФ от 29.03.2019 по делу № 303-ЭС19-3255,  определении Верховного Суда РФ от 18.03.2019 № 308-ЭС17-21809 по делу № А32-44340/2016, определении Верховного Суда РФ от 13.03.2019 № 303-ЭС19-956 по делу № А73-8238/2018, определении Верховного Суда РФ от 10.12.2018 № 303-ЭС18-20363 по делу № А73-1836/2018, определении Верховного Суда РФ от 30.10.2018 № 303-ЭС18-17011 по делу № А73-18514/2017.
Считаем необходимым вынести данный вопрос на обсуждение Совета муниципальных образований Ростовской области, поскольку это общая проблема, которая встанет перед всеми муниципальными образованиями Ростовской области. В настоящее время увеличилось количество судебных актов по установлению кадастровой стоимости объектов недвижимости равной их рыночной стоимости, что в свою очередь повлечет увеличение количества обращений с требованием о возврате излишне уплаченных денежных средств из местных бюджетов.

Приложение 5

С О В Е Т 

МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРАВЛЕНИЕ

Р Е Ш Е Н И Е № 9-оп

18 марта 2019 г.                                                                  город Ростов-на-Дону

	О награждении Почетным Знаком Ассоциации «Совет муниципальных образований    Ростовской области» «За заслуги в развитии местного самоуправления» 

	 


Правление Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области»(далее СМО РО) решило: 

1. За достигнутые успехи в социально-экономическом развитии муниципального образования, активное участие в деятельности Совета       муниципальных образований Ростовской области, в развитии местного самоуправления и в связи с Днем местного самоуправления наградить Почетным Знаком Ассоциации «Совет муниципальных образований    Ростовской области» «За заслуги в развитии местного самоуправления»:

	1.
	Безгина 

Татьяна Михайловна 
	- глава администрации Чертковского сельского поселения Чертковского района; 

	2.
	Березовкий 

Владимир Ильич 
	- член Правления СМО РО,  глава Сальского района;

	3.
	Вакульчик 

Людмила Николаевна 
	- глава администрации Каменно-Балковского сельского поселения Орловского района;

	4.
	Василенко 

Сергей Николаевич        
	- глава администрации Романовского сельского поселения Волгодонского района;

	5.
	Венцов 

Константин Федорович
	- глава администрации Нижнебыковского сельского поселения Верхнедонского района;  

	6.
	Горбенко 

Геннадий Иванович 
	- глава администрации Нестеркинское сельского поселения Обливского района;

	7.
	Грибов 

Игорь Васильевич
	- председатель Контрольно-ревизионной комиссии СМО РО, глава Кагальницкого района;



	8.
	Гулай 

Иван Иванович
	- глава администрации Егорлыкского сельского поселения Егорлыкского района;

	9.
	Деречей 

Лариса Федоровна
	- глава администрации Гуляй-Борисовского сельского поселения Зерноградского района;

	10.
	Дмитрова 

Татьяна Васильевна
	- председатель ТОС № 5 Семикаракорского городского поселения Семикаракорского района; 

	11.
	Зорина 

Галина Олеговна
	- глава администрации Багаевского сельского поселения Багаевского района;

	12.

13.
	Ковалевская

Людмила Николаевна  

Кнурев 

Андрей Михайлович
	- глава администрации Хомутовского сельского поселения Кагальницкого района;

- глава администрации Нижнепоповского сельского поселения Белокалитвинского района;

	14.
	Логачева 

Наталья Леонидовна
	- глава администрации Кагальницкого сельского поселения Кагальницкого района;

	15.
	Лофиченко  

Николай Иванович
	- глава администрации Алексеевского сельского поселения Октябрьского района;

	16.
	Линевский 

Георгий Иванович
	- глава администрации Земцовского сельского поселения Боковского района;

	17.
	Литовченко 

Тамара Николаевна
	- председатель Собрания депутатов - глава Целинского сельского поселения Целинского района;

	18.
	Миллер 

Василий Александрович
	- председатель Собрания депутатов – глава городской Думы Боковского района;

	19.
	Омельченко 

Сергей Евгеньевич
	- глава администрации Орловского сельского поселения Орловского района;

	20.
	Перевезнева 

Татьяна Ильинична
	- председатель ТОС № 2 Летницкого сельского поселения Песчанокопского района;

	21.

22.
	Пустоветов 

Анатолий Петрович

Сердюков 

Александр Николаевич          
	- глава администрации Ремонтненского района;

- член Контрольно-ревизионной комиссии СМО РО, председатель Собрания депутатов - глава городской Думы Зерноградского  района;

	23. 

24.
	Соколовский Юрий Александрович

Степаненко Наталья Анатольевна


	- глава администрации Морозовского городского поселения Морозовского района;

- председатель ТОС «Дачный-2» Ворошиловского района города Ростова-на-Дону, член Палаты ТОС  Общероссийского Конгресса муниципальных образований»;

	25.
	Титаренко 

Инна Николаевна – 
	- председатель городской Думы- глава города Таганрога;

	26.

27.

28.

29.

30.
	Терещенко 

Ольга Викторовна

Тихоновскова Ольга Ивановна

Харченко 

Елена Викторовна

Харченко 

Сергей Владимирович

Холоднякова 

Татьяна Георгиевна
	- глава администрации Большенеклиновского сельского поселения Неклиновского района;

- председатель ТОС № 2 Быстрогорского сельского поселения Тацинского района;

 - глава администрации Селивановского сельского поселения Милютинского района;

- председатель Собрания депутатов – глава Белокалитвинского района;

- глава администрации Синегорского сельского поселения Белокалитвинского района;

	31.
	Чуреков 

Николай Михайлович
	- председатель совета ТОС «Вектор развития» города Волгодонска.

	
	
	


2. Поручить исполнительному директору Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области» Ляхову В.П. решить необходимые организационные вопросы, связанные с данным награждением.

Председатель Ассоциации «Совет

муниципальных образований

Ростовской области»                                                                       Е.П. Луганцев
