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	Исполнительному директору Ассоциации «СМОРО»
Ляхову В.П.


Уважаемый Виктор Павлович!

В связи с объявленной в мире пандемией COVID-19 многие российские компании переводят сотрудников на удаленную работу. В такой ситуации каждому работодателю важно быть уверенным, что отсутствие сотрудника в офисе не скажется отрицательно на рабочих процессах. 
 
Компания «Гарант» делает весомый вклад в развитие дистанционных технологий работы за счет внедрения облачных решений, и запускает программу поддержки бизнеса и граждан в условиях пандемии. 

Акция «Удаленная работа»
Всем текущим клиентам – пользователям ВРД-версий, вследствие перевода на удаленную работу некоторых сотрудников компаний-клиентов,  временно предоставляется возможность получить бесплатно дополнительный доступ к комплекту Интернет-версии системы ГАРАНТ аналогичному по наполнению их текущему комплекту. 

 Акция «Экспресс Согласование для удаленной работы» 
В условиях удаленной работы согласование документов без инструментов автоматизации может остановиться. В рамках поддержки клиентов каждому пользователю системы ГАРАНТ предоставляется доступ к «Экспресс Согласованию» совершенно бесплатно! 
Максимальный срок действия доступа до 30 апреля 2020 г. (включительно). В случае продления профилактических мер, направленных на борьбу с коронавирусом на более длительное время, срок предоставления бесплатного доступа для клиентов также продлится.

Так же мы заботимся о здоровье наших сотрудников и сотрудников клиента, в связи с этим работу на период пандемии будем продолжать удаленно, что не скажется на качестве оказываемых услуг и нашего сервиса.
Напоминаем, что для клиентов ВРД версий, сохраняется возможность работать с Интернет версий комплекта, через оболочку установленного комплекта системы ГАРАНТ. 
При отсутствии интернета, просим сообщить ФИО ответственного, которому будет передаваться носитель для обновления версии ГАРАНТ.
С уважением, 

Коллектив АПИ «ГАРАНТ»
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344007, г. Ростов-на-Дону, г.Ростов-на-Дону, ул.Социалистическая,88
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(863) 310-77-22 — телефон/факс
e-mail: rostov@apigarant.ru
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