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Заседание Палаты городских округов 
Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области»
ПРОТОКОЛ

13.05.2021 года                                                                                    город Азов
Присутствовали: члены Палаты городских округов 12 из 12 городских округов Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области».
Приглашённые:

Федотова Лилия Вадимовна, заместитель губернатора, министр финансов Ростовкой области;

Горбаенко Виктор Николаевич, заместитель директора 
ГБУРО «Региональный центр информационных систем»;

Тесля Олег Романович, председатель регионального отделения «Союза Геральдистов России по Ростовской области»;

Ляхов Виктор Павлович, исполнительный директор Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области»;
Ковалевич Марина Николаевна, исполняющая обязанности главного архитектора г. Азова;

Нарсеева Наталья Николаевна 
- заведующая отделом сельского хозяйства ГУП РО «Редакция газеты «Наше время»;
Шурховецкий Юрий Петрович, начальник финансового управления администрации г. Азова;

Открыл заседание Мельников В.П., он поблагодарил за радушный прием главу администрации города Азова Ращупкина Владимира Валерьевича, затем он ознакомил присутствующих с программой (Приложение 1) проведения заседания Палаты и предложил её утвердить.

Голосовали единогласно.
Утверждена следующая повестка дня:
1. «О практике муниципального образования «Город Азов», ставшей победителем Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» в номинации «Градостроительная политика, обеспечение благоприятной среды жизнедеятельности населения и развитие жилищно-коммунального хозяйства» (с информацией выступает Ковалевич Марина Николаевна, исполняющая обязанности главного архитектора г. Азова, выступление до 10 минут);

2. «О недостатке доходных источников, которые закреплены за бюджетами городских округов для обеспечения потребности в бюджетных средствах в полном объеме на выполнение расходных полномочий органов местного самоуправления» (с информацией выступает Шурховецкий Юрий Петрович, начальник финансового управления администрации г. Азова, выступление до 10 минут);

(содокладчик: Федотова Лилия Вадимовна, Заместитель Губернатора Ростовской области - министр финансов, выступление до 10 минут);

3.  Разное.

Ляхов В.П. предоставил слово для приветствия Ращупкину В.В. - главе администрации г. Азова. 
Он кратко рассказал о г. Азове его истории и перспективах развития, пожелал участникам заседания плодотворной работы.
По первому вопросу повестки дня слушали:
Ковалевич Марину Николаевну, исполняющую обязанности главного архитектора г. Азова (Приложение 2);
Вопрос был обсужден членами Палаты городских округов.

Решили:

Информацию, содержащуюся в докладе исполняющей обязанности главного архитектора г. Азова - Ковалевич Марины Николаевны принять к сведению и имеющийся опыт г. Азова победителя во Всероссийском конкурсе «Лучшая муниципальная практика» в номинации «Градостроительная политика, обеспечение благоприятной среды жизнедеятельности населения и развитие жилищно-коммунального хозяйства» использовать в практической работе.
Голосовали единогласно.

По второму вопросу повестки дня слушали: 
Шурховецкого Ю.П. начальника финансового управления администрации     г. Азова - «Об опыте реализации муниципальной практики «О недостатке доходных источников, которые закреплены за бюджетами городских округов для обеспечения потребности в бюджетных средствах в полном объеме на выполнение расходных полномочий органов местного самоуправления» (Приложение 3);

Содокладчик: Федотова Лилия Вадимовна, Заместитель Губернатора Ростовской области - министр финансов (Приложение 4).
Вопрос был обсужден членами Палаты городских округов.

По результатам обсуждения принято соответствующее решение №1 (Приложение 5).
 Голосовали единогласно.

По вопросу «Разное» слушали: 

- Горбаенко В.Н. - «Анализ ситуации и разработка мероприятий по соблюдению федеральных нормативно-правовых требований для обеспечения должного уровня защиты каналов связи и автоматизированных рабочих мест (АРМ) и защите персональных данных корпоративной сети телекоммуникационных систем (КСТС РО)»;


Вопрос был обсужден членами Палаты городских поселений СМО РО.

Решили: Информацию, содержащуюся в выступлении Горбаенко В.Н. принять к сведению.

Голосовали единогласно.

- Тесля О.Р. - «Разработка муниципальной символики».

Вопрос был обсужден членами Палаты городских поселений СМО РО.

Решили: Информацию, содержащуюся в выступлении Телся О.Р. принять к сведению.

Голосовали единогласно.

Далее Ляхов Виктор Павлович, зачитал решение Правления Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области» от 22 марта 2021 г. № 10-оп «О ходатайстве представления к наградам Ассоциации «Общероссийский Конгресс муниципальных образований», решение Правления Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области» от 22 марта 2021 г. № 11-оп «О награждении Почетным Знаком Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области» «За заслуги в развитии местного самоуправления», решение Правления Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области» от 22 марта 2021 г. № 12-оп «О награждении Благодарностью Всероссийской ассоциации развития местного самоуправления»    (Приложение 6).

Награды вручал заместитель Председателя Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области», председатель Палаты городских округов, глава администрации города Волгодонска - В.П. Мельников.
Далее продолжили работу Палаты городских округов СМО РО согласно утвержденной программы.
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	             К.Н. Котишевский


Приложение 1

Программа заседания Палаты городских округов

Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области» 

в городе Зверево Ростовской области

	Дата проведения:
	28.07.2020 г.



	Место проведения:
	Центральная городская библиотека им. М.А. Шолохова 

(адрес: ул. Обухова, 7-ж).


	Состав участников:


	Члены Палаты городских округов Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области» и приглашенные 

	13.30-14.00 
	Регистрация участников, кофе-брейк 

Центральная городская библиотека им. М.А. Шолохова 

(адрес: ул. Обухова, 7-ж);

	14.00-14.05
	Открытие заседания

	14.05-14.10
14.10-14.50
	1. Организационный вопрос (выступает - председатель Палаты городских округов СМО РО, глава администрации                         г. Волгодонска - Мельников Виктор Павлович) (выступление до 5 мин);

2. Об опыте реализации муниципальной практики «Мы создаем живой город» 

- с информацией выступают:

глава администрации города Зверево - Солоницин Михаил Владимирович (выступление до 20 минут);

 - содокладчик советник главы администрации города Зверево по целостному развитию благополучия и счастья граждан - Демченко Марина Владимировна (выступление до 10 минут).



	14.50-15.15
	3. О практике установления сбалансированных отношений между собственниками жилых помещений многоквартирных домов и управляющими компаниями (на примере города Зверево)

- с информацией выступает, глава администрации города Зверево - Солоницин Михаил Владимирович (выступление до 10 минут).

	15.15-15.45
	4.  Разное. 

- Об организации и проведении обучения представителей муниципальных образований Ростовской области по программе повышения квалификации «Бережливое производство на муниципальной службе: управление профессиональными достижениями, раскрытие и реализация личностного потенциала» - с информацией выступает, заместитель директора Южно-Российского института управления РАНХиГС Баранов Алексей Викторович (выступление до 5 минут);

- Корпоративная сеть телекоммуникационной связи Ростовской области – аспекты эксплуатации и дальнейшее развитие с информацией выступает директор государственного бюджетного учреждения Ростовской области «Региональный центр информационных систем» - Усатый Роман Сергеевич (выступление до 10 минут).

	15.55-16.25

16.35-18.00


	Посещение объекта:

МКУ «Управление по делам ГО и ЧС» (вновь созданное учреждение, расположенное в новом модульном здании, ул.Рижская,3).

Обед, обмен мнениями, отъезд участников Палаты городских округов Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области».



Приложение 2

 О практике муниципального образования «Город Азов», ставшей победителем Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» в номинации «Градостроительная политика, обеспечение благоприятной среды жизнедеятельности населения и развитие жилищно-коммунального хозяйства» - Ковалевич Марина Николаевна, исполняющая обязанности главного архитектора г. Азова

С чем ассоциируется у нас города Азов? Азов-историческое поселение федерального значения, что дает нам возможность участвовать как в областных, так и в федеральных конкурсах по созданию комфортной городской среды. 


Так в 2017 году был благоустроен парк Памяти, в рамках областного конкурса создания комфортной городской среды.


В 2018 году один из первых  города Азов одержал победу во Всероссийском конкурсе комфортной городской среды, как историческое поселение федерального значения.  В результате реализации в 2019 году появилась современная инфраструктура, освещение, плоскостной фонтан, современные малые архитектурные формы: сцена, качели, лавочки-тумбы и др, в стиле исторического города.


Самый интересный проект – благоустройство Набережной реки Азовка. Жители города Азова выбрали данную общественную территорию к благоустройству. Проект разрабатывался на протяжении нескольких лет, имел разные концепции, разных проектировщиков. 


Воплощение проекта благоустройства набережной реки Азовка позволит сосредоточить и подчеркнуть уникальность существующего городского ландшафта на реке. Река-источник жизни и развития, это сосредоточение «духа места», душа города, его поэтический нерв, место для отдыха и массовых развлечений. Проведенные опросы показали, что летом это место становится популярнее всех остальных, а набережной в городе на реке никогда не было, и это неутолимая печаль в сердцах азовского народа. Набережная реки Азовка – это видовая кульминация пешеходного пути по исторически богатому и архитектурно насыщенному городу в устье реки. 

Данный проект с обоснованиями был подан на этап Всероссийский конкурс «Лучшая муниципальная практика» и победил на региональном уровне. 

Кратко расскажу о разработанных проектах.


Первый вариант – строительство амфитеатра и благоустройство прилегающей территории к реке Азовка.


Второй вариант – проекта разбит на этапы, по-этапное благоустройство (по рекомендациям ЦК).


Третий проект - дендропарк. Проект посвящен временам Петра 1, в центральной части парка устройство топи ария – Арт объект  в виде парусного корабля в стиле старинных кораблей Азовской флотилии Петра1.


Четвертый вариант проекта – ремонт смотровой площадки, устройство пандуса, ремонт лестницы. Наконец-таки  проект победил на областном конкурсе, сейчас проходит реализацию.


Во всех проектах активно участвуют горожане. Это встречи с представителями КТОС, бизнес-сообществом, экспертами, общественными организациями, молодежью. По каждому проекту были проведены мастер-классы, воркшопы, опросы, голосования.


Азов участвуют и в иных конкурсах.


Губернаторский проект «Сделаем вместе» в 2020 году реализованы две общественные территории: сквер Энергетиков. Общественная территория по ул. Пушкина, тротуарные дорожки по ул. Солнечной, спортивная площадка.


В 2020 году поданы 9 проектов в рамках губернаторского проекта. Победило – 5 проектов.


Появится 3 новых общественных территории, спортивная площадка и  благоустройство детского сада № 10.


В 2021 году Азов также активно участвует в выборе дизайн-проектов общественных территорий: сквер в посёлке Солнечном и сквер Летчикам. 

В случае успешной реализации, будет возможность снова подать заявку на Всероссийский конкурс «Лучшая муниципальная практика» для победы уже на федеральном уровне.

Приложение 3

О недостатке доходных источников, которые закреплены за бюджетами городских округов для обеспечения потребности в бюджетных средствах в полном объеме на выполнение расходных полномочий органов местного самоуправления» - Шурховецкий Юрий Петрович, начальник финансового управления администрации г. Азова

         В своем выступлении я хочу обратить внимание на вопросы обеспечения долгосрочной устойчивости муниципальных финансов.

         С учетом отмены единого налога на вмененный доход, с 1 января 2021 года установлены единые нормативы отчислений в бюджеты городских округов от налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения – 15 % и платы за негативное воздействие на окружающую среду – 40 %. 

На примере г. Азова поступления по этим доходам прогнозируются в 2021 году в бюджет города в объеме 40,1 млн. рублей.

          Однако передача с 1 января 2021 года данных нормативов не решает проблему недостатка финансовых ресурсов в бюджетах городов, в том числе и для обеспечения софинансирования средств областного бюджета на капитальные расходы и не позволяет отказаться от привлечения кредитных ресурсов для финансирования дефицита бюджетов городского округа. 

          Так, в Азове на 1 января 2021 года муниципальный долг города составляет 238,8 млн. рублей, в 2021 году ожидается его увеличение на 16,0 млн. рублей и на конец текущего года планируется в объеме 254,8 млн. рублей, что составит 31,0 процент объема налоговых и неналоговых доходов бюджета города. В плановом периоде 2022 и 2023 годов планируется увеличение муниципального долга города на 83,3 млн. рублей, в том числе и для софинансирования субсидий из областного бюджета на капитальный ремонт муниципальных образовательных учреждений – 35,5 млн. рублей. На конец 2023 года муниципальный долг города планируется в объеме 338,1 млн. рублей, что составит 43,0 процента объема налоговых и неналоговых доходов бюджета города.  

         До 1 января 2016 года действовал норматив отчислений от налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, в размере 33,75 процента в соответствии с Областным законом Ростовской области от 22.10.2005 № 380-ЗС «О межбюджетных отношениях органов государственной власти и органов местного самоуправления в Ростовской области» и муниципальный долг города Азова на начало 2016 года составлял 64,0 млн. рублей или 9,2 процента объема налоговых и неналоговых доходов бюджета города. 

         Анализ расходов бюджета города Азова  за период с 2016 года по настоящее время показал, что только рост заработной платы с начислениями составил 41,3 % или 130,6 млн. рублей, в связи с повышением МРОТ, повышением заработной платы в соответствии с Указами Президента РФ и соответствующей индексацией заработной платы. При этом собственные налоговые и неналоговые доходы в сопоставимых условиях за данный период выросли на 11,5 % или на 79,9 млн. рублей.

          Кроме того, в бюджете города Азова возникла необходимость планирования расходов на капитальный ремонт средней общеобразовательной школы  № 3 г. Азова (здание бывших казарм азовского учебного пехотного полка). Корпус МБОУ СОШ №3 г. Азова является охраняемым государством памятником архитектуры и объектом культурного наследия.

          Общая сумма бюджетных ассигнований  на данный объект составляет 261,8 млн. рублей, из них на 2021 год  103,1 млн. рублей и на 2022 год 158,7 млн. рублей. Расходы за счет собственных средств бюджета города на  софинансирование субсидий из областного бюджета на капитальный ремонт муниципального бюджетного образовательного учреждения средней общеобразовательной школы  № 3 г. Азова составляют на 2021 год в сумме 23,0 млн. рублей, в 2022 году - 35,5 млн. рублей. 

          Так же, в будущем  периоде предстоит планирование расходов на строительство двух новых школ в городе Азове.

          Безусловно, муниципальному образованию предоставлялась существенная финансовая помощь из областного бюджета и установлены дополнительные нормативы отчислений в бюджеты городских округов по налогу на доходы физических лиц, госпошлине за совершение действий при обращении через МФЦ, транспортному налогу, что позволяло обеспечивать решение многих вопросов местного значения. 

          Для обеспечения устойчивости муниципальных финансов, желательно рассмотреть возможность установления с 1 января 2022 года норматива отчислений в бюджеты городских округов от налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, в размере 33,75 процента, который действовал до 1 января 2016 года.    

          Это решило бы обеспечение сбалансированности бюджетов городов без привлечения кредитных ресурсов для финансирования дефицита бюджета городского округа и обеспечило постепенное снижение муниципального долга.     

Приложение 4
ВЫСТУПЛЕНИЕ ЗАМЕСТИТЕЛЯ ГУБЕРНАТОРА РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ-МИНИСТРА ФИНАНСОВ

ФЕДОТОВОЙ Л.В.

13.05.2021 г.                                                                                                   г. Азов

За полномочиями идут и деньги.  

Передача полномочий их перераспределение между федеральным уровнем региональным, муниципальным началась ещё в 2012 году. Ростовская область передала н уровень Федерации полномочия по содержанию полиции (4 миллиарда 200 миллионов) и вместе с тем поучив с уровня Федерации полномочия взамен на 7 миллиардов 200 миллионов. Дальше пошло перераспределение полномочий по организации оказания медицинской помощи это полномочие было на уровне муниципальных образований передано на уровень Региона соответственно за полномочиями идут и деньги. Для того чтобы обеспечить вышеуказанные полномочия налог на имущество организаций был передан на уровень региона, но даже этих денег не хватило для того чтобы в полном объеме рассчитывать на собственные ресурсы. Дальше с 1 января 2013 года был произведен переход на преимущество одноканального финансирования медицинской помощи через систему обязательного медицинского страхования. Также мы постепенно рассчитывали цена вопроса на регионально уровне и то что мы отдавали от региональных налогов соответственно должно было обеспечить покрытие этих расходов, дальше пошло уже с 1 января 2014 года было на уровень региона с муниципального уровня передано полномочие на обеспечение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях, соответственно передано полномочие есть цена вопроса и те ресурсы которые мы передавали, а это Региональные ресурсы, это Региональные налоги в соответствии с Налоговым Кодексом конечно часть, которая также не покрывает. Для нас цена вопроса только по данному направлению почти 5 миллиардов рублей. То что касалось городских округов это не потери это освобождение от этих расходов в целом по только городским округам 3 миллиарда 300 миллионов рублей, которые наши областные 5 миллиардов рублей, ни как не могли покрыть, соответственно было принято решение в части налога на доходы физических  лиц уменьшение этой части и наконец с 1 января 2015 года на уровень региона были переданы полномочия по присмотру и уходу за детьми, которые не касались непосредственно образовательного процесса также перешли на уровень региона. В данном случае мы уже подошли к налогу на прибыль который в объёма 5,5% передавались муниципальным образованиям.

Таким образом переданные полномочия с уровня муниципалитета на региональный уровень, те ресурсы которые мы передавали в виде дополнительных отчислений в местные бюджеты они даже путем перераспределения обратно на региональный уровень  не покрывали и до сих пор конечно же не покрывают тот объём расходов которые мы несём.

Полномочия и ресурсы конечно здесь должно быть обеспечено соответствие, но в силу наших возможностей и имеющихся ресурсов мы же ежегодно как вы знаете что мы направляем в министерство финансов России  «Реестр расходных обязательств» это касается каждого расхода. 

В министерстве финансов России создан научно-исследовательский институт, который накладывает непосредственно финансовое обеспечение на осуществляемые полномочия что бы мы ни шагу в сторону не отходили от того что нам предписано, что мы обязаны делать и что делают муниципальные образования, преданные полномочия с регионального на муниципальный уровень для исполнения в полном объёме обеспечиваются субвенциями, опять же за счёт тех ресурсов, которые были перераспределены на региональный уровень.

Вы правильно сказали о том, что с 1 января 2021 года отменён единый налог на вменённый доход, мы об этом знали ещё 5 лет назад мы к этому конечно готовились и с целью обеспечения такого бесшовного перехода от той ситуации, когда был налог и его нет, и чтобы муниципальные образования не испытывали потерь в своих бюджетах конечно же мы наложили на упрощенную систему налогообложения потому что это же не налог на прибыль – «если прибыль есть то предприятие платит, если нет то он не платит» всё же упрощённая система налогообложения она более прогнозируемая и стабильно поступающий налог. Чтоже мы сделали, мы сравнили с выпадающими доходами по единому налогу на вмененный доход      (далее- ЕНВД) взяли 15 % от упрощенной системы налогообложения потери по ЕНВД в целом по муниципальным образованиям 1 миллиард 400 миллионов рублей, мы исходя из 15%, предусмотрели 1 миллиард 800 миллионов рублей в 2021 году, кроме того по упрощённой системе налогообложения  по расчётам за 2020 год доходы поступили в муниципальные бюджеты те которые не относятся к  1 миллиарду 800 миллионов рублей не относятся к замене ЕНВД по потерям кроме того та недоимка которая существует по упрощенной системе налогообложения она также будет поступать в муниципальные образования и доплата по ЕНВД в первом квартале она также поступала в муниципальные образования мы даже не учитывали то что  вообще то это идёт плюсом. А если взять 4 (четыре) месяца истекшего года то у нас поступлений по упрощенной системе налогообложения поступили относительно прогнозных показателей на 36 % больше, бизнес оживился он заработал и в связи с отменой ЕНВД в основном предприниматели перешли на патентную систему налогообложения это в полном объёме поступает в муниципальные бюджеты и большая часть перешли на упрощённую систему налогообложения о чём говорят вот те доходы которые поступают в бюджет поэтому не может быть такой темы чтобы вот так ставить вопрос именно о передаче нормативов я могу и других многих тем коснуться которые характеризуют доходы бюджетов.

 При планировании доходов некоторые муниципальные образования из городских округов занизили налог на доходы физических лиц и не как не хотят их изменять в сторону увеличения, хотя опять же за 4 (четыре) месяца 2021 года мы НДФЛ получили на 30% больше чем планировали. Опять же, экономика ожила, а что такое на 30% больше, мы  же планируем под это и расходы, как можно планировать ниже НДФЛ зачисляется в целом 100% в консолидированный бюджет потом распределяется, а контингент у нас одинаковый это люди получающие заработную плату от которой отчисляется налог как же могут муниципальные образования занижать то что вообще-то в целом должно давать 100% (Выше прошлого года у нас поступления на 14,4 %). 

Кроме того, хочу обратить ваше внимание недоимка по городским округам на сегодняшний день составляет 2 миллиарда 400 миллионов рублей это ваши деньги понимаете?  

г. Азов 115 миллионов в местный бюджет с этим надо работать, не напирать на наших налогоплательщиков, а работать системно и если мы видим что где-то маячит банкротство или предприятие захлёбывается кому как ни вам виднее как кто работает и что там происходит.   

Задолженность по арендной плате за земельные участки доходы муниципальных бюджетов - это государственная собственность, на которую не разграничена на 1 апреля 2021 года составляет 1 миллиард 800 миллионов рублей что в 3 (три) раза больше суммы годовых поступлений.

По аренде недоимка:

- г. Азов - 73 миллиона рублей;

- г. Батайск - 73 миллиона рублей;

- г. Волгодонск -100 миллионов рублей;

- г. Гуково - 22 миллиона рублей;

- г. Донецк - 23 миллиона рублей;

- г. Зверево - 2,5 миллиона рублей;

- г. Каменск-Шахтинский - 44 миллиона рублей;

- г. Новочеркасск - 7 миллионов рублей;

- г. Новошахтинск - 62 миллиона рублей;

- г. Ростов-на-Дону - 982 миллиона рублей;

- г. Таганрог - 82 миллиона рублей;

- г. Шахты - 341 миллион рублей.

С эти на до работать, если она безнадёжная она подлежит списанию путём точечной проработки.

На территориях городских округов имеется более 921 тысячи не вовлечённых в налоговый оборот земельных участков и объектов капитального строительства по причине отсутствия в едином реестре недвижимости сведений об их правообладателе, кто будет с эти работать? Это полномочия точно органов местного самоуправления, если мы возьмём что же у нас какое количество: г. Ростов-на-Дону -  330 тысяч объектов, г. Азов более - 29 тысяч объектов, г. Батайск - 42 тысячи объектов, г. Волгодонск - 29 тысяч объектов, г. Гуково - 56 тысяч объектов, г. Донецк - 31 тысяча объектов, г. Зверево -11 тысяч объектов, г. Каменск-Шахтинский - 41 тысяча объектов, г. Новочеркасск - 70 тысяч объектов, г. Новошахтинск - 79 тысяч объектов, г. Таганрог - 87 тысяч объектов, г. Шахты - 110 тысяч объектов. Это работа системная и ежедневная. 

Дальше тема дорожных фондов 3 (три) миллиарда 600 миллионов рублей было запланировано и поступало в областной бюджет с небольшим приростом, а когда передали на уровень муниципальных образований аж на 300 миллионов взлетели доходы, потому что пошли по дворам, одно дело когда состоит транспортное средство здесь, а место нахождения владельца не известно  или 10 раз передали по доверенности из рук в руки такое тоже ест, есть и не совсем верные данные органов ГИБДД (машины в угоне, подлежат списанию налог), но вместе с тем это 100% шаг такой был сделан в сторону ещё чтобы передать доходы чтобы можно было осуществлять все расходы которые у вас предусмотрены в соответствии с производственной, техническими регламентами, кроме того потому  помощь из областного бюджета дорожного фонда она ни куда не девалась, министерство транспорта провёл работу по оценке эффективности и установил нарушения как эти средства израсходуются, все доходы дорожного (фонда) хозяйства ни в коем случае не должны использоваться по другим направлениям.

 Что касается остатков, мы казалось, планируем бюджет на 3 (трёх) летку, практически у нас средства должны оставаться на едином счёте бюджета оставаться те деньги, которые поступили за 3 (три) последних дня ушедшего года, однако по состоянию на 1 января 2021 года:

Остатки г. Азов-29 миллионов рублей, г. Батайск - 84 миллиона рублей, г. Волгодонск - 588 миллионов рублей, г. Гуково - 16 миллионов рублей,                         г. Донецк - 29 миллионов рублей, г. Зверево - 6 миллионов рублей, г. Каменск-Шахтинский - 76 миллионов рублей, г. Новочеркасск - 51 миллионов рублей, г. Новошахтинск - 68 миллионов рублей, г. Ростов-на-Дону - 1 миллиард 600 миллионов, г. Таганрог - 62 миллиона рублей, г. Шахты 175 миллионов рублей.

Со стороны областного бюджета предоставлены меры поддержки, будем рассматривать в Законодательном Собрании Ростовской области меры поддержки муниципалитетам 700 миллионов рублей на сбалансированность бюджетов, 300 миллионов рублей это замещением коммерческих кредитов бюджетными на период 3 (три) года, но только дотационным территориям в качестве оказания помощи. Хочу привести пример - взять бюджетный кредит под 0,1% не все берут, а берут коммерческий как г. Таганрог который привлёк кредит из областного бюджета на три года под 0,1% мы заключаем соглашение, в соответствии с которым необходимо четкое его исполнение это –соблюдение бюджетного законодательства, - недолжны расти расходы на содержание аппарата управления администрации, - это наращивание собственной доходной базы, - это работа с недоимкой, - это не допущение просроченной кредиторской задолженности, это ровно те условия под которые область взяла бюджетный кредит в 2017 году в Федеральном бюджете эти условия прописаны и незыблемы. Руководство г. Таганрога поняло, что необходимо строго соблюдать Соглашение взяло коммерческий кредит дабы закрыть бюджетный так как тогда не надо ничего соблюдать, считаю, что необходимо посмотреть случай, который произошел в Астраханской области, когда был привлечен коммерческий кредит при возможности взять бюджетный, там поплатились должностями и были возбуждены уголовные дела за неэффективное использование бюджетных средств.

Почему это не просто так    33,75 % потому что это наука бюджетная политика она многогранна, она многосторонна и где какие-то проблемы возникают мы же стараемся помочь, а кто у нас попал в такую ситуацию, что провалился-обанкротился?

По критериям оценки города Азов, Каменск-Шахтинский, Новочеркасск и Таганрог отнесены к группе заёмщиков со средней долговой устойчивостью. 

Финансовая дисциплина чёткий подход к деньгам.

По подписанным соглашениям возникают вопросы, дотационных муниципалитетов у нас всёже больше чем доноров и эти обязательства которые подписаны это Соглашения о предоставление средств на выравнивание бюджетной обеспеченности, конечно надо выполнять. Есть факты не исполнения, таких условий Соглашения.

Ещё что касается уровня софинансирования, не один из глав не разу не слышала сказали, как хорошо что у нас такая система выработана во-первых  у нас основное соотношение 80% на себя берет областной бюджет и 20 % муниципальное образование, но это же вопросы местного значения это помощь из областного бюджета.  То, что вы должны были исполнять за счёт собственных ресурсов, но при этом поскольку бюджетная обеспеченность она у каждого муниципального образования разная у одного налогоплательщики есть у другого нет и на душу населения доходов приходится вариативность имеется поэтому эти 80 % и 20 % они корректируются на бюджетную обеспеченность чтобы всех поставить в равные условия. Но при этом  если бюджетная обеспеченность муниципального образования подросла то процент софинансирования изначально установленный не повышается если же относительно других бюджетная обеспеченность снизилась то процент понижается, то есть созданы комфортные условия, кроме того я предложила Губернатору перейти на софинансирование расходов по дорожному хозяйству исходя из одного процента муниципальное образование и 99% это областной бюджет. Строительство образовательных учреждений – установлено 5%  муниципальное образование  95% областной бюджет, после завершение строительства область прямым рублем дает на оснащение в полном объёме будь то детский сад, будь это школа.

И конечно результаты проверки они показывают факты хищения бюджетных средств, кто-то денежные средства переводит в фонд заработной платы кто иным образом хитит.

Возвращаюсь к выполненным работам предусмотрено разноцветная фигурная плитка для укладки, а там положено совсем не то и цена вопроса не та, куда смотрели?

По инициативному бюджетированию предусмотрено 300 миллионов рублей, есть такая инициативная группа не надо их за уши тащить не надо их заставлять есть у нас люди инициативные которые могут сказать, что им необходимо, в областном бюджете предусмотрено 2 миллиона рублей на каждый проект. Нужно иметь в виду то что если  мы приходим к ремонту к благоустройству первоочерёдно необходимо уточнить кто собственник земельного участка. Не вкладывать в собственность, которая не принадлежит муниципалитету, это не целевое использование бюджетных средств. 

Но и конечно нехватка средств я хочу сказать что субсидии которые были предоставлены из областного бюджета не освоены по состоянию на 01.01.2021 г. в объёме 2 миллиарда и 400 миллионов рублей из них 2 миллиарда 2 миллиона рублей это городские округа. 

Я призываю проект решения изменить нацелить всех глав администраций проанализировать вопрос передачи уже переданных средств в объёме 15% от упрощенной системы налогообложения за 4 (четыре) месяца как это повлияет на доходы муниципальных бюджетов и проанализировать состояние недоимки. 

Приложение 5
Палата городских округов

Ассоциации «Совет муниципальных образований 

Ростовской области» 
Р Е Ш Е Н И Е № 1

13 мая 2021 г.                                                                                          город Азов
	О проблемных вопросах доходных источников бюджетов  городских округов муниципальных образований Ростовской области


Заслушав и обсудив информацию начальника финансового управления администрации города Азова – Шурховецкого Юрия Петровича «О проблемных вопросах доходных источников бюджетов  городских округов муниципальных образований Ростовской области»  Палата городских округов Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области» отмечает, что с  учетом отмены единого налога на вмененный доход, с 1 января 2021 года установлены единые нормативы отчислений в бюджеты городских округов от налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения – 15 % и платы за негативное воздействие на окружающую среду – 40 %. 

На примере г. Азова поступления по этим доходам прогнозируются в 2021 году в бюджет города в объеме 40,1 млн. рублей.

Однако передача с 1 января 2021 года данных нормативов не решает существующие проблемы недостатка финансовых ресурсов в бюджетах городов, в том числе и для обеспечения софинансирования средств областного бюджета на капитальные расходы и не позволяет отказаться от привлечения кредитных ресурсов для финансирования дефицита бюджетов городского округа.

Так, в Азове на 1 января 2021 года муниципальный долг города составляет 238,8 млн. рублей, в 2021 году ожидается его увеличение на 16,0 млн. рублей и на конец текущего года планируется в объеме 254,8 млн. рублей, что составит 31,0 процент объема налоговых и неналоговых доходов бюджета города.   

До 1 января 2016 года действовал норматив отчислений от налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, в размере 33,75 процента в соответствии с Областным законом Ростовской области от 22.10.2005 № 380-ЗС «О межбюджетных отношениях органов государственной власти и органов местного самоуправления в Ростовской области» и муниципальный долг города Азова на начало 2016 года составлял 64,0 млн. рублей или 9,2 процента объема налоговых и неналоговых доходов бюджета города.

В то же время, как отметила в своем выступлении заместитель Губернатора Ростовской области – министр финансов Федотова Л.В., за последние годы Правительством Ростовской области приняты ряд мер по укреплению местных бюджетов, в том числе в рамках перераспределения полномочий, их передачи с муниципального уровня на областной. 

Вместо отмененного с 1 января 2021 года единого налога на вменённый доход, введены другие отчисления в бюджеты городских округов. В связи с отменой ЕНВД предприниматели в основном перешли на патентную систему налогообложения и эти средства в полном объёме поступают в муниципальную казну.

За 4 месяца 2021 года за счет НДФЛ муниципалитеты получили на 30% больше средств, чем планировали. В то же время недоимка по налоговым доходам в городских округах на сегодняшний день составляет 2 миллиарда 400 миллионов рублей.

На территориях городских округов имеется более 921 тысячи не вовлечённых в налоговый оборот земельных участков и объектов капитального строительства по причине отсутствия в едином реестре недвижимости сведений об их правообладателе.

Имеют место и другие неиспользованные резервы в наращивании бюджетов городских округов.

На основании вышеизложенного, Палата городских округов Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области» решила:
1. Принять к сведению информацию начальника финансового управления администрации города Азова – Шурховецкого Юрия Петровича «О проблемных вопросах доходных источников бюджетов  городских округов муниципальных образований Ростовской области».

2. Принять к сведению и руководству информацию, содержащуюся в выступлении заместителя Губернатора Ростовской области – министра финансов Федотовой Л.В.
3. Рекомендовать администрациям городских округов муниципальных образований:

- проанализировать положение дел в сфере доходных источников и при необходимости направить свои предложения в министерство финансов Ростовской области по решению существующих проблем недостатка финансовых ресурсов, в том числе и для обеспечения софинансирования средств областного бюджета на капитальные расходы;

- принять дополнительные меры по сокращению  недоимки по налоговым доходам, вовлечению в налоговый оборот земельных участков и объектов капитального строительства за счет включения их в единый реестр недвижимости, указания  сведений об их правообладателе.

4. Просить министерство финансов Ростовской области рассмотреть предложение о передаче 5-10% налога на имущество организаций органам  местного самоуправления, что может привести к увеличению  сборам по  этому налогу, что в свою очередь улучшило бы ситуацию по инвестициям.

5. Контроль возложить на Председателя палаты городских округов Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области» Мельникова Виктора Павловича.

Председатель Палаты городских округов

Ассоциации «Совет муниципальных 

образований Ростовской области»                                                    В.П. Мельников

